

LA SITUACION DE BARCELONA

¿Cuál va a ser la actuación del Gobierno?

Parece decidido el regreso del Sr. Barberá a la capital de Cataluña, después de las conferencias celebradas con el Gobierno. Este, en los actuales momentos, hace la trascendental declaración de que considera grave y crítica la situación en Barcelona. ¿Qué intención se esconde detrás de una afirmación al parecer tan insustancial? No hay que creer que con simples lamentaciones y con tardíos reconocimientos de tal gravedad se proponga el Gobierno atajar los magnos acontecimientos que se desarrollan en Barcelona. ¿Es que se propone apelar a medidas de excepción? Pues dígalos valientemente, para que la opinión pública juzgue de su proceder o de su intento y pueda hacerse efectiva la responsabilidad moral que todo Gobierno deja establecida con sus actos. Porque vivimos sometidos a un régimen de silencio y de abstención que a nadie conviene, y a nuestro juicio, menos que a nadie al propio Gobierno. En Barcelona es absolutamente infundada la acción de la Policía; la actuación de los Tribunales es el cauce por donde discurre, sin el necesario estímulo del Gobierno, la impunidad de los delitos del terrorismo, y la ausencia del Poder ha llegado a ser tal en aquella población, que puede afirmarse que sustituida la autoridad legal por el terror, no es desatinado pensar en que pueda estar próximo el momento en que dicha autoridad sea real y efectivamente sustituida.

Si el Gobierno se obstina en guardar silencio, encubriendo con él la falta de resoluciones y la ausencia de plan en Barcelona, ni el Sr. Barberá—cuya inteligencia y cuyo entusiasmo acaban de sufrir una ruda prueba en Barcelona y en Madrid—, ni la figura más insigne ni de condiciones más extraordinarias podrán por sí solos resolver en Barcelona una situación cuyas manifestaciones exteriores son los procesos sociales y la intranquilidad que hoy observa con preocupación todo el país, pero en cuyo fondo late un complejo problema de Gobierno que sólo desde Madrid puede ser atacado y resuelto.

PROBLEMAS DE MARRUECOS Y POLITICA RELIGIOSA

Poincaré defiende el mantenimiento de la Embajada en el Vaticano

170 VOTOS CONTRA 117 EN FAVOR DEL GOBIERNO

París, 20.—Durante la discusión del presupuesto del ministerio de Negocios Extranjeros, un senador solicitó que fuera reducido el crédito consignado para el sostenimiento de la Embajada de Francia en el Vaticano. El Presidente del Consejo, Sr. Poincaré, le contestó declarando que el Gobierno aceptaba toda la responsabilidad de no reducir en nada dicho crédito.

Añadió el Sr. Poincaré que el hecho de tener una Embajada en el Vaticano es una cuestión independiente de la ley de separación, y que numerosas naciones, desprovistas de Concordato, tienen representación diplomática cerca de la Santa Sede, por ser ésta un verdadero centro de acción política.

Occupándose de los proyectos diocesanos, entre los cuales figura el nombramiento de obispos, el Sr. Poincaré manifestó que dichos proyectos habían sido estudiados detenidamente por Roma, la cual atendió las demandas francesas, y que, por último, habían sido sometidos al examen de jurisperitos franceses, que los encontraron conformes con las leyes de los años 1905 y 1907.

Añade el Presidente del Consejo que después de haber sido restablecida la Embajada de Francia en el Vaticano, Francia obtuvo el apoyo de éste en las negociaciones que se llevaban a cabo con España.

Habla luego de la intervención del delegado pontificio, monseñor Bertrán, en Alta Silesia, el cual se pronunció a favor de Alemania, y dice que el nombramiento del obispo monseñor Reymond para el cargo de limosnero del ejército del Rhin, facilitó en alto grado el apaciguamiento de los espíritus.

Monseñor Reymond convenció al delegado del Pontífice de la inexactitud de todas las enormidades atribuidas a Francia por los alemanes.

Francia—terminó diciendo el Sr. Poincaré—, ha conseguido mucho de la Santa Sede sin haber sacrificado sus principios.

El Senado rechazó por 170 votos contra 117 la reducción del crédito destinado a la Embajada, manteniéndose por tanto las cifras fijadas en el presupuesto con ese objeto.

LA JURISDICCION RELIGIOSA EN MARRUECOS Y LA DIVISION DEL VICARIATO ESPAÑOL

París, 20.—En el discurso que pronunció ayer tarde en el Senado M. Víctor Berard,

habló de la intervención del Vaticano en Marruecos.

Manifestó que el obispo monseñor Reymond, encargado de las funciones de gran limosnero del ejército del Rhin, solicitó del Vaticano autorización para ir a Marruecos y que aquél se opuso a ello terminantemente.

El Presidente del Consejo contestó al señor Berard, diciendo que ignoraba que monseñor Reymond hubiera formulado tal demanda, y que aunque fuera así, el hecho no tendría ya interés, puesto que se había llegado a una inteligencia entre Francia y España en lo relativo a Marruecos.

Sigue diciendo el Sr. Poincaré que, antiguamente, España tenía en Marruecos un vicariato apostólico que comprendía todo el territorio del Imperio, y que Francia había conseguido de la Santa Sede que Marruecos fuera dividido en dos vicariatos: uno de los cuales será español y otro francés.

EL VATICANO APOYA A FRANCIA

«Esto—terminó diciendo el Presidente del Consejo—ha puesto fin a una situación paradójica, que venía subsistiendo desde el año 1908, y creo no violar secreto alguno declarando que en las negociaciones llevadas a cabo con España con ese objeto, Francia obtuvo el apoyo del Vaticano.»

SUMISION DE REBELDES

Rabat, 20.—Trescientas «tiendas» de rebeldes han hecho acto de sumisión a los franceses en Taghziit.

NO SE SABE LA FECHA DE LA REUNION DE TANGER

Londres, 20.—Se asegura que no se ha fijado ninguna fecha para la reunión anglo-francesa que debe tratar del problema de Tánger.

Continúa la erupción del Etna

EXCEDE EN VIOLENCIA A LA DE 1911

Roma, 20.—La actual erupción del Etna excede en violencia a la del año 1911.

La ola de lava ha llegado a tener una longitud de 650 metros, alcanzando una altura de más de diez.

Cerca de treinta mil personas huyen a la desbandada ante el avance de la ola.

Todas las autoridades toman parte en las operaciones de salvamento.

Su Santidad Pío XI ha enviado 25.000 liras para socorrer a los damnificados.

SOCORROS.—SE PREVE UNA CATASTROFE ENORME

Roma, 20.—El ministro del Trabajo y Previsión Social, Sr. Cavazzoni, ha salido ayer para Catania.

El ministro lleva socorros para los damnificados por las nuevas erupciones del volcán Etna.

Asimismo acompañan al Sr. Cavazzoni el personal de su ministerio y el sanitario suficientes para el auxilio de los pueblos en peligro.

También saldrán trenes especiales con objeto de practicar los trabajos de evacuación de los pueblos amenazados por las corrientes de lava, trabajos que organizará el ministro.

Las últimas noticias que se reciben de Catania hacen prever una enorme catástrofe.

DETALLES.—SALVAMENTO EN AEROPLANOS

Catania, 20.—La estación de Castiglione y la gran carretera están ahora a punto de ser alcanzadas por los torrentes de lava, que han llegado cerca de 100 metros de ella. Los habitantes de Linquaglosso se preparan a huir.

Las erupciones del Etna, lejos de disminuir, aumentan. Al Norte del volcán se ha abierto un nuevo cráter.

La aldea de Giarno está amenazada por la lava, que corre como un río incandescente, a pesar de que ahora va con menos velocidad. Recorre en una hora 35 metros, en un frente de 700 metros, con una altura de ocho.

Un servicio de aeroplanos ha sido organizado para socorrer a las localidades amenazadas.

NUEVOS CRATERES

Roma, 20.—Sobre las ciudades y campos de la isla cae constantemente una lluvia de lava negra y acre. Los cráteres que se han abierto en el volcán tienen una altura de más de 600 metros. El calor producido por los torrentes de lava es insostenible y todo lo que el torrente encuentra a su paso queda completamente destruido.

Las poblaciones huyen y dejan abandonados enseres y muebles. Los fugitivos ascienden a más de 30.000. Las autoridades hacen grandes esfuerzos para atender a los damnificados, pero en muchos casos no pueden evitar el desorden reinante.

Muchos campesinos se niegan a abandonar los campos, ante la esperanza de que el torrente invasor se detenga; las autoridades tienen que obligarles por la fuerza a que huyan del peligro, para que no perezan.

Las poblaciones vecinas a los lugares del siniestro envían toda clase de medios de transporte, pero todavía no son éstos suficientes para evacuar toda la población.

EL REY SALE PARA LAS REGIONES DEVASTADAS

Roma, 20.—El Rey ha embarcado ayer tarde para Sicilia con objeto de visitar las regiones devastadas por la erupción del volcán.

POLITICA EXTERIOR

El peligro ruso

La inestabilidad de la paz obliga a observar con atención el estado actual de Europa, sobre todo en sus partes oriental y central. Desde su frustrado intento de apoderarse de Varsovia, el ejército ruso ha progresado notablemente, perfeccionando y aumentando su material de guerra—la mayor parte de procedencia germanica—y realizando un gran esfuerzo de reorganización.

El principal objetivo de los ejércitos rusos, si llegase a estallar otra guerra, consistiría en establecer el contacto con Alemania, intentando para ello arrollar a Polonia. Cuando fui por última vez a Berlín, a raíz de la firma del armisticio, ya noté por parte del Reich la tendencia a valerse de Rusia en una futura contienda. Aunque dicha política de aproximación a la Rusia de los Soviets resulta sumamente peligrosa considerada desde el punto de vista social, tiene, sin embargo, sus partidarios en Alemania, ya no sólo entre el elemento socialista o comunista, como es natural, sino en algunos sectores menos avanzados. Bien es verdad que en varias ocasiones el hacer gala de tales propósitos respondía más bien al deseo de ejercer una presión sobre la Entente. «Si nos obligan a ello—decían—, pactaremos con Rusia.» Más tarde, en la Conferencia de Génova, se notó, sin embargo, que Alemania persistía en sus propósitos iniciales. En 1918, Walther Rathenau me expresaba la intención de apoyarse, por lo menos parcialmente, en Rusia, y pocos años después, siendo ministro, firmaba en Génova con Chicherin el arreglo causante de los incidentes que todos recordamos.

La política exterior de los Soviets no deja de ser interesante en varios de sus aspectos. Moscú se ha dado perfectamente cuenta de lo explotable que es para sus fines el recrudecimiento actual del nacionalismo en varias regiones de Asia y de Europa. Acordándose de que es en realidad una Potencia más bien asiática que europea, y proclamándolo cuando la conviene, Rusia fomenta en vastas extensiones del continente amarillo el odio hacia Europa.

La Internacional, que maneja al antojo de sus fines políticos, sirve poderosamente para su propaganda. Esta ha producido sus frutos, sobre todo en la India y en Persia, y el día en que Rusia dé el asalto a nuestro continente, lo hará apoyándose en sus inagotables reservas asiáticas, sacando de ellas recursos materiales y fuerzas en hombres y en fanatismo. Con Turquía, su política no ha sido menos atrevida y hábil. Olvidando de momento las antiguas aspiraciones zaristas sobre Constantinopla, sólo ha pensado en sumar intereses. Los turcos también, por más que reivindicaban la región de Batum, la Tartaria de Baku, una parte de la Armenia rusa y otra del Dabhestan, piensan sobre todo en borrar el Tratado de Versalles. Es posible que si surgiera una nueva conflagración, Rusia y Turquía marcharían juntas.

Ultimamente, tratando de la actitud de Turquía en la Conferencia de Lausana, decíamos:

«En el conflicto aparece igualmente y de modo inequívoco la figura de Moscú. Sea porque sirva a Turquía de instrumento de presión, aunque de una eficacia algo dudosa, sea porque en realidad exista un Tratado militar entre Angora y Moscú, de todos modos la amenaza soviética representa un factor de cierta importancia. Efectivamente, aunque no existiera tal Tratado, en caso de un choque armado, los intereses comunes se juntarían por su propia fuerza, sin la ayuda de un convenio anterior.»

Las recientes victorias de los turcos sobre los griegos han contribuido poderosamente al despertar del islamismo, y sus efectos se notan en varias regiones de Asia y Africa. El Gobierno ruso no ha vacilado en utilizar factor de tanta valía.

El reciente golpe de Estado en Bulgaria, cuyo origen nacionalista y fernandista no deja lugar a dudas, contribuye igualmente a aumentar la inseguridad en los Balcanes, y quizá tenga sus puntos de conexión con la política de Angora. A primera vista podría parecer incompatible ese acercamiento entre naciones como Rusia, Turquía y Bulgaria, cuyas tendencias sociales son distintas (el golpe de Estado búlgaro, en particular, es debido en gran parte al deseo de restablecer el antiguo régimen burgués); pero lo cierto es que de momento Rusia aspira a dar la batalla a la Europa occidental, fortaleza del capitalismo, y que se valdrá de todos los medios disponibles para tratar de conseguir lo que se propone. Además, en lo que se refiere a Bulgaria, ésta podría desempeñar un papel de cierta utilidad para Rusia en una nueva contienda, ayudándola a reconquistar los territorios recuperados por Rumania después de la gran guerra.

Preciso es recordar, en efecto, que el Gobierno sovieta persigue en lo exterior fines nacionalistas.

Si añadimos a las consideraciones anteriores la propaganda activa que los Soviets están desarrollando en Checoslovaquia, y que según informes fidedignos les ha atraído cerca de un millón de trabajadores, dispuestos a ayudarles en caso de conflicto, se descubre que va formándose progresivamente una extensa conspiración, cuya finalidad es derribar las instituciones políticas imperantes en la Europa central y occidental, valiéndose como auxiliar de elementos europeos que anhelan sobre todo la anulación del Tratado de Versalles.

En el fondo es una lucha que se inicia entre Asia y Europa. Si llega a vencer la primera, su victoria representará desde luego la desaparición de nuestra forma de civilización, o por lo menos el desplazamiento hacia las regiones del Nuevo Mundo de las leyes que las rigen, de la cultura que representa y de las riquezas que encierra.

Lo que hace pensar en esa eventualidad no es tanto la fuerza que pueda poseer Rusia en un porvenir más o menos lejano, como la división que reina entre las grandes Potencias y la escasa capacidad que demuestran gran parte de sus directores.

No sienten el peligro ruso, el peligro asiático, y no saben o no pueden ahogar sus discrepancias ni escuchar el lejano Oriente, por donde asoman ya las primeras huestes.

CARLOS IBÁÑEZ DE IBERO

LA CAIDA DEL MARCO

Aumento de tarifas y de jornales

Berlín, 20.—La situación creada por la continua y enorme baja del marco, es verdaderamente desastrosa.

La circulación de billetes que sobrepaja a todos los cálculos resulta ya insuficiente a causa de haberse aumentado en proporción la carestía de la vida y continuar sueldos y jornales en la misma tarifa que el mes anterior. La reducción en Bolsa de la venta de dólares y libras esterlinas hace oscilar de un modo alarmante la cotización del marco.

El Reichbank ha lanzado al mercado desde que se inició el intento de estabilizar el marco, ochenta millones de dólares en divisas extranjeras.

Berlín, 20.—Han sido aumentados de nuevo los jornales y sueldos de los obreros y funcionarios.

También han sido aumentadas las tarifas ferroviarias, tanto de viajeros como de mercancías.

Las primeras han sido elevadas en un 800 por 100 para las clases de primera y segunda, y en un 200 para las de tercera y cuarta. El aumento de las tarifas de mercancías asciende a un 250 por 100.

Berlín, 20.—El grupo socialista parlamentario ha acordado solicitar del Gobierno que, después de hacer un cálculo acerca de la situación financiera, sean fijados los salarios en marcos oro; que sea restablecida la tasa sobre las exportaciones; que se aumente la cantidad a que asciende el empréstito forzoso, y, por último, que se impongan penalidades severas a todos los especuladores.

Una cuartilla

¡Odio, sangre, muerte!... ¿Existirá el microbio del Mal?... Decididamente existe, con la desventaja, si se le compara con el de cualquier epidemia física de la Humanidad, de que aquél es incombustible en los ensayos de laboratorio. ¿Qué bacteriólogo hace falta para luchar con él y vencerlo? Sólo existe Dios... y Dios está muy alto para ocuparse de estos morbos del instinto, que El nos hizo a su imagen y semejanza, y no es culpa suya que nosotros invitáramos la imagen y desvirtuemos la semejanza...

¡Odio, sangre, muerte!... El odio es la pasión única del Hombre; la sangre es la mancha de la especie, que lo mismo salpica la cuna que el sepulcro, igual la choza que el palacio; así la fábrica como el altar; la muerte es la señora del Mundo, no como una consecuencia natural de la Vida, sino como un medio de lucha para la misma, igual que lo harían los hombres de las cavernas y como lo hacen las fieras en sus cubiles...

Hoy, el vivir es un milagro. No importa ser un cualquiera, uno del montón, para que el odio lo azote, la sangre lo tiña y la muerte lo ronde... Al nacer, debieran las leyes asegurarnos la vida; no para que ésta fuese eterna, sino inmune al microbio del odio, ¡ese odio que el hombre siente por el hombre!...

¡Odio, sangre, muerte!... ¿Acaso no existirá remedio contra esa locura de los humanos? Ni el instinto de conservación frena las luchas homicidas; ni el amor de la familia aleja al hombre de las simas de las bajas pasiones; ni el temor de una justicia divina detiene la mano armada... ¿Se habrán trocado los papeles y habrá que buscar la paz del alma en las guardias de las hienas? ¡Señor! Señor!...

IANUMITOR

EXPORTACION ESPAÑOLA

La decadencia del comercio

Causas primordiales de la baja de nuestra exportación.—El Arancel, regulador de los precios.—Los gravámenes tributarios.—Carestía de nuestra producción.

La carestía de nuestros productos es, sin género alguno de duda, el motivo inmediato del abatimiento de sus salidas. En el magno mercado internacional la demanda de los artículos de riqueza depende en primer término de su baratura. En alguna revista madrileña se quejaba no ha mucho un articulista de que «tenemos la desgracia de producir caros», sin señalar las causas principales, las causas hondas de la carestía. Estas son, a nuestro parecer—supuesto el actual agravamiento de la situación política y económica de Europa, que repercute en sus mercados—la funesta actuación arancelaria y financiera de los partidos, dominados de hecho por prepotentes oligarquías económicas que oprimen al país, aumentando las no limitadas riquezas de la plutocracia a costa de los sufridos consumidores, singularmente de la inmensa masa de las clases medias y de la proletaria, empobrecidas y esquilimadas sin medida.

Cuanto gravitan en los precios de la producción española los aumentos de las cargas tributarias, no hay para qué decirlo; ni cabría en el marco de estos artículos la crítica de la pesadumbre de esos aumentos, los cuales seguirán por desgracia creciendo sin medida—aun admitiendo que penosamente se logre alguna reducción en los gastos públicos—, ante la fabulosa magnitud de un déficit financiero que puede causar la ruina de la nación.

La mayoría de nuestros políticos, o por imprevisión o por servir, con menoscabo del interés general de la producción, los intereses egoístas de sus diferentes ramas o sectores singulares, orientaron la política económica de España sobre el supuesto por demás erróneo de que en todo el mundo habrían de continuar y estabilizarse los altos precios de la post-guerra; y así, en vez de conceder justamente a la burocracia civil y militar—y aun a la eclesiástica—indemnizaciones por vida cara, como se hizo en los demás países para reducirlos por grados al compás de la baja prevista de los precios, aumentaron repetida y desmesuradamente los sueldos y plantillas, y claudicaron ante imposiciones infractoras de la Constitución y las leyes, dando a los aumentos carácter de permanencia.

A esos aumentos desmesurados de sueldos y plantillas de la burocracia—en conjunción con el «cáncer de Marruecos» y con el derroche de grandes subvenciones a determinadas Compañías, que un ilustrado economista colaborador en la Prensa diaria calificaba de «evidente inmoralidad»—responde en primer término el enorme desnivel de la Hacienda pública, que amenaza con sumir al país en un abismo catastrófico, si prontamente no se acude a extinguirlo reduciendo los gastos públicos o aumentando todavía más los impuestos, aumento que sería un nuevo motivo de carestía de nuestros productos exportables y que agravaría la crisis económica iniciada ya en todo el país.

Pero, con ser tan importantes los despilfarros y los errores financieros como causa eficiente de que nuestros productos agrícolas y fabriles luchen en el mercado exterior en desventajosa competencia con los similares extranjeros, entendemos que la causa primordial estriba en el alza desmedida que desde 1920 operaron en el Arancel todas las fracciones en que está dividido el antiguo partido conservador—excepción hecha de un fugaz período en el que ejercieron el Gobierno los Sres. Dato y Espada—, con la complicidad, o por lo menos con la aquiescencia de las oposiciones de entonces, de cuyo programa económico en materia arancelaria no tiene el país la menor noticia. Para casi todos los productos, aun los de primera necesidad, se establecieron derechos de entrada virtualmente prohibitivos como los del azúcar y los de los ganados y sus despojos, cuando no se prohibió expresamente la importación, como sucede respecto del trigo y sus harinas.

Por cierto que en Bélgica se han suspendido desde hace algún tiempo los derechos de entrada de los azúcares, y con motivo del alza reciente de esta mercancía en los mercados americanos, que ha repercutido en Francia, «Le Temps» conjura al Parlamento de su país a que adopte la misma medida. Y los derechos aduaneros del azúcar en la nación vecina no pasan de 50 céntimos de franco por kilo, que al cambio corriente son poco más de 20 céntimos de peseta; en España son 85 céntimos de peseta por kilogramo, que con el pago en oro en las Aduanas suben a más de una peseta, es decir, a más de lo que cuesta el artículo en los mercados exportadores.

Con estas y otras deplorables medidas, que agobian en grado máximo al consumidor y hambread a las clases laboriosas encariéndoles todos los medios necesarios para la vida, tanto los alimenticios como los que atañen a la habitación y al vestuario, se hace imposible o se dificulta la baja de los salarios, tan necesaria en este período calamitoso de crisis de todas las industrias, que necesitan para su vida y desarrollo la reducción de los altos precios de la mano de obra. Teórica y prácticamente, «el Arancel regula en

La Fiesta de la Flor en 1923

En la mesa de la plaza de la Villa, presidida por la excelentísima señora condesa de Romanones y excelentísima señora de Ruiz Jiménez se recibieron los siguientes donativos:

Señor Morales (D. Gustavo), 1.000 pesetas; Casino de Madrid, 1.000; conde de Cerregería, 1.000; Sr. Luca de Tena (don Torcuato), 1.000; Patronato marqueses de Murillo, 1.000; duquesa de las Torres, 1.000; marqués de Villamejor, 1.000; Monte de Piedad, 600; Unión Resinera, 500; señor Riera (D. Olegario), 700; marquesa de Mochales, 500; señoras de Martínez del Rincón, 325; Banco Español de Crédito, 250; Sr. Ruiz Jiménez (D. Joaquín), 250; marquesa de Portago, 250; marquesa de Perinat, 250; Sociedad Figueroa y Campos, 250; Sociedad G. y A. Figueroa, 250; Sr. Otamendi, 125; condesa de Medina y Torres, 100; Sr. Soler (D. Luis), 100.

Señores condes de Yebes, 100; Sr. Semprún (D. Manuel), 100; Perfumería Inglesa, 100; Sres. Ruiz de Velasco, 100; conde de Sánchez Dalp, 100; marqués de la Hermita, 100; Sr. Lladó, 100; Sr. Muñoz (don Buenaventura), 100; Sr. Díaz Agero, 100; Sr. Soto, 100; Sr. Navarro Reverter, 100; señora de Parladé, 100; Sr. Baíllo, 100; un anónimo, 100; Sr. García Negreira (don José), 100; conde de López Muñoz, 100; señora viuda de Bidaola, 50; Sr. Buendía, 50; Sr. Ruano, 50; Sr. Marcos Cerrudo (D. Jenaro), 50; Zorrilla y Compañía, 50; Sr. Lorite, 50; Sr. Fernández Cancela, 50; Sr. Gil Municipio, 50; marqués de Alonso Martínez, 50; señora de Muguero, 50; marquesa de Donadio, 50; El Paraiso, 50; conde de Romanones, 50; Sr. Montero (D. Luis), 50; duquesa de Pastrana, 50; duque de Almodóvar, 50; Sr. Bustelo (D. Ramón), 50; Sr. Torán (D. Alfonso), 50; condesa de Torre-Arias, 50; Sr. López Pelegrín (D. Santos), 50; marquesa de Prado-Ameno, 50; Presa Hermanos, 50; un anónimo, 50; señor Abril y Ochoa, 50; señora de Marañón, 50; Sr. Ubierna, 50; Sr. Pou (D. Antonio), 50.

Señora de Bertrán de Lis, 50; Sr. Manzano (D. Carlos), 25; señora Quiroga Pardo Bazán (doña Carmen), 25; Sr. Luis Torres (D. José), 25; doctor Malo de Poveda, 25; Sr. Ramos (D. Cosme), 25; La Duquesita, 25; señora Lenard de Varela (doña Victoria), 25; general Marina, 25; Sr. Alonso Martínez (D. Severino), 25; Sr. Ochoa (don Ambrosio), 25; doctor Verdes-Montenegro, 25; Sr. Cano, 25; Sr. Camacho, 25; Sr. De Miguel (D. Fulgencio), 25; Sr. Martínez Reus, 25; Sr. Labat, 25; doctor Codina, 25; Sr. Inclán, 25; Sr. Cuesta (D. Miguel), 25; Sr. Flores Valles, 25; conde de Velayos, 25; Sr. Ballesteros (D. Luis), 25; Sr. Jove (don

Gregorio), 25; Sr. Cort (D. César), 25; señora viuda de Muñoz, 25; Sr. Valcarlos (don Luis), 25; Sr. Pérez Oлива, 25; conde de Sagasta, 25; señora de García Inés, 25; Sr. De Zabala (D. Alfredo), 25; Sr. Roselló (D. Alejandro), 25; Sr. Polo de Bernabé, 25; Sr. Ruiz Salinas, 25; Sr. Arroyo (don Enrique), 25.

Señora viuda de García Gutiérrez, 25; señor Herranz (D. Saturnino), 25; Sr. Paso Inca (D. Justo), 25; Sr. Serrat, 25; señora viuda de Ochoa, 25; Sr. Gullón, 25; señor Vincenti (D. Eduardo), 25; Sr. Prieto (don Victoriano), 25; señores de Goicoechea, 25; Sr. Larrea (D. Eduardo), 25; Farmacia de Fernández Alonso, 25; señora de Argente, 25; Una María, 25; Sr. García (D. Avelino), 10; Sr. Romo, 10; señora de Jiménez Hernández, 10; Sr. Alonso Martínez (D. Francisco), 10; Sr. Sáinz de Baranda, 5; doctor Espina, 5; conserje del Dispensario Victoria Eugenia, 5; Sr. Peironcey, 5; duque del Arco, 5; Sr. Albarello (D. Francisco), 5; señor Boigas (D. Juan), 5; señora de Die, 5; Sr. Torres (D. Celedonio), 5; reverendo padre Valdeperes, 5; y del Sr. Corrales, una onza de oro.

En la mesa de la Guindalera, presidida por la señora de Garrido, hicieron una labor admirable las señoritas portulantes, siendo el total de la recaudación de pesetas 2.058,35.

Los laboratorios Radioma hicieron un donativo de frascos de Cerinol, por valor de 1.000 pesetas, con destino a los Dispensarios y sanatorio antituberculosos.

PROVINCIAS

La salud pública en Málaga

Málaga, 20.—El alcalde dijo ayer que no hay un solo enfermo en el pabellón de infecciosos construido en el Guadalmedina.

Han visitado al alcalde el inspector general de Sanidad, Sr. Mestres, y los doctores Blanco y Ferrán, quienes han facilitado a los ministros de la Guerra y Fomento datos del estado sanitario de Málaga, en virtud de los cuales aquellas autoridades han desistido del propósito de modificar el itinerario de los correos de África.

Academias militares

INFANTERIA
Toledo, 20.—Aprobaron hoy el quinto ejercicio para el ingreso en la Academia de Infantería:

Don José de Aguilar Benitez, D. Juan Monterrubio España, D. Juan Salón Sánchez, D. Juan Ibáñez Legea y D. Santiago García Mayoral.

CABALLERIA

Valladolid, 20.—En los exámenes de la Academia de Caballería aprobaron el segundo ejercicio:

Don José Fluxá, D. Juan Sarraís, don Carlos Calvo, D. Fernando Primo de Rivera, D. Cándido Alvarez, D. Jesús Aragón y D. Juan Torres.

Aprobaron el tercer ejercicio: D. Alfonso Cenollera, D. Francisco Gómez Padrosa, D. Sigfredo Ortega, D. Antonio Morera, D. Francisco Montoro y D. Luis García Reig.

Aprobaron el cuarto ejercicio: D. Julio Lázaro, D. Francisco Herrero, D. Manuel Rivera y D. Victoriano González Rodríguez, y el quinto ejercicio, D. Antonio Espinosa.

NOTICIAS BREVES

Córdoba, 20.—En la mina «Rosario», del término de Belmez, se ha desprendido un gran bloque de tierra, sepultando en la galería a los obreros Francisco Moraño Capilla y Juan Calleja. Los mineros que se dieron cuenta del desgraciado accidente, trabajaron con denuedo en los trabajos de salvamento. Fueron, al fin, extraídos: Moraño, muerto, y su compañero Calleja, herido de gravedad.

Avilés, 20.—Adriano Granda Alvarez, vecino de Llanes, se arrojó al paso del tren número 12 del ferrocarril de Carreño. Sufrió heridas tan graves, que falleció al ser trasladado al hospital.

Bilbao, 20.—Con motivo de un ruidoso incidente a que dió lugar la gestión del alcalde de este Ayuntamiento, nombrado de real orden, el juez de instrucción del distrito del Centro ha dictado auto de procesamiento y suspensión en sus cargos de concejales del Ayuntamiento de Bilbao contra los socialistas Laisca y Calvo.

Avilés, 20.—Ha llegado con su señora el notable novelista D. Armando Palacio Valdés, que pasará una temporada en esta población.

Granda, 20.—En el pueblo de Campotéjar, con motivo de haberse intentado el deslinde de un pedazo de terreno, se amotinó el pueblo; tuvo que intervenir la Guardia Civil, no pudiéndose efectuar el deslinde.

El Presidente de Portugal se propone visitar al Rey

Lisboa, 20.—El Presidente de la República tiene el firme propósito de visitar al Rey de España antes de que termine su mandato, con el fin de celebrar una entrevista con Don Alfonso.

AVISOS UTILES

LA HIGIENICA

Agua vegetal de Arroyo, prem. en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata; la mejor de todas las conocidas hasta el día para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha ni la piel ni la ropa; es inofensiva, tónica y refrescante en sumo grado, lo que hace que pueda usarse con la mano, como si fuese la más recomendable brillantina. Venta en perfumerías y peluquerías de Madrid y provincias.—Depósito central: Preciados, 56, pral.

APROVECHEN EL CAMBIO

VAYAN A VICHY (Francia)

ES EL PRIMER Establecimiento termal

Los HOTELES son los más cómodos

EL CASINO es el más lujoso del mundo entero

Hotel-Radio Hotel y Restaurant de Régimen con vigilancia médica.

MOTOCICLETAS HARLEY DAVIDSON Las más seguras Las más rápidas Casa Landaluce Marqués Riscal 7,

OMNIBUS Y BERLINAS

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid presta los servicios de omnibus y berlinas para las estaciones férreas en condiciones inmejorables. Los pedidos, en los despachos centrales de la calle de la Paz, 13, teléfono 103 M., y Mayor, 22.

PAGINA SEGUNDA

primer término los precios», y ningún producto puede venderse a un precio inferior al de la suma de todos los gastos de su producción. Y encargados por el Arancel y por los impuestos excesivos y la especulación codiciosa todos los gastos de producción de los artículos exportables, tanto agrícolas como fabriles, sus salidas se han hecho difíciles en sumo grado.

Esto se comprende a primera vista, sólo con fijarse un momento en cualquier artículo de riqueza, el vino, el aceite, las frutas frescas o en conserva, las pasas, el calzado, los tejidos y demás manufacturas. La llamada protección aduanera grava sin medida directa o indirectamente, todos los factores de estos productos, la renta de la tierra, los abonos agrícolas, la maquinaria, los envases, las pieles, los cementos y demás materiales para las construcciones destinadas a las viviendas y al alojamiento e instalación de las industrias, los carbones y demás primeras materias y otros muchos que sería prolijo enumerar.

Cuanto a otros elementos del problema, ya ha visto el lector, por la información en el primer artículo extractada, lo que vienen haciendo las grandes industrias inglesas a fin de que sus productos resulten en condiciones de posible competencia. ¿Tiene alguien noticia de que nuestras grandes Compañías industriales y mercantiles, nuestros fabricantes y financieros hayan siquiera intentado realizar algo parecido en favor de nuestras exportaciones y de la salvación del crédito de nuestra divisa? ¿Quiénes ha oído hablar de que industriales o especuladores regnicolas exploten sus negocios, como los británicos, sobre la base de mínimos beneficios, o de beneficios que apenas cubran los gastos de producción?

De lo que sí han dado cuenta periódicos y revistas es de repartos afortunados de pingües dividendos...

F. LORENZO MONTESDEOCA Junio de 1923.

No se ha resuelto la crisis belga

Bruselas, 20.—E ex Presidente del Consejo belga, Sr. Theunis, consagró la jornada de hoy a conferenciar con personalidades políticas y muy especialmente con el ex ministro liberal Sr. Hymans y el ex ministro católico Sr. Helleputte.

Esta tarde recibirá también al burgomaestre de Bruselas, Sr. Max; al ex ministro de Estado Sr. Renkin, al ex ministro católico y actual diputado Sr. Tirraut, y al diputado liberal Sr. Lemonnier.

Todo hace prever que estas entrevistas continuarán aún mañana y que hasta la hora presente no hay nada definitivo.

IMPRESIONES DE VIAJE

GRAN CANARIA LAS PALMAS

LAS FIESTAS DE SAN PEDRO MARTIR

Patriotismo del pueblo canario

Se han celebrado en Las Palmas, con extraordinaria animación, las tradicionales fiestas de San Pedro Martir.

Figuraban entre los números del programa dos certámenes, que hablan muy alto de la cultura de la hermosa capital de Gran Canaria.

Nos referimos a las Exposiciones de plantas y flores.

Tienen estas fiestas, por su carácter patriótico, dulce halago y consuelo para los españoles, en estos momentos de airadas pasiones y desunión, en los que la palabra rebelde y blasfema del separatismo se escucha con frecuencia lamentable.

Por eso, debieron los españoles todos, cuantos sienten amor por Castilla (que no es hermana nuestra, sino nuestra propia cuna y el tierno regazo de la madre España) unirse a esta muestra de regocijo que hermanos más distantes ofrecen como prueba de su fealdad acorislada. Por eso nos pareció inadecuado el proceder de quien quiso amenguar el brillo de esta fiesta negando honores al pendón de la Conquista, que por tradición ha tenido hasta ahora, y que ahora precisa más que antes, porque ha menester España entera de hacer profesión de españolismo si no hemos de vivir confundidos los buenos y los malos españoles, y si la mala semilla cunde y se propaga a pesar nuestro, séanos permitido lo que es justo y santo, ya que se tolera o no se reprime debidamente lo reprochable.

Cada región debió en esta fecha memorable y en cada año debiera, por igual motivo, asociarse a estas fiestas, haciéndose representar debidamente, que para menor demanda suelen abrirse pródigas las arcas provinciales y las del mismo Estado.

Sería conveniente que las Cortes se manifestasen también, y cuantos españoles estuviesen capacitados debieran adherirse, si no en presencia al menos espiritualmente, como en toda ocasión en que se trate de honrar a España, si hemos de demostrar que no es garrula palabrería nuestro patriotismo.

Ya es tarde para obrar de momento, pero bueno sería ir pensando en idéntica fecha del año que se acerca, en que tan necesitada como ahora habrá de estar España (si hemos de guiarnos por el giro que ofrecen los acontecimientos) de ser honrada por sus hijos.

Del Ayuntamiento de Las Palmas, de la Prensa de aquella invicta y noble ciudad, esperamos que den forma e impulso a esta

idea, avalorada sólo por el sincero amor de un hijo de esta España, tan digna como menesterosa de que todos la amemos.

UN HECHO COMENTADO

Los errores de la Diputación

Comenta la Prensa estos días el correctivo impuesto al presidente de la Diputación de Canarias por la Junta central del Censo en vista del notorio abandono que venía advirtiéndose en la impresión y publicación de las listas electorales.

La magnitud de la falta, que así hemos de llamarla por no emplear más duros calificativos, dió origen a que, llegado el período de rectificación del Censo, no pudo éste efectuarse.

Por lo que respecta a Las Palmas, según afirma la Prensa de esta ciudad, las nueve listas allí correspondientes llegaron con un retraso de varios meses y se ordenó que se celebrasen las elecciones generales valiéndose de las antiguas, con lo cual se privaba del derecho de sufragio a todos aquellos ciudadanos que habiendo cumplido los veinticinco años recientemente no estaban incluidos en las listas existentes, y en igual caso se colocaba a aquellos que habiendo adquirido vecindad recientemente tampoco aparecían incluidos.

Esto denota cómo funcionan los servicios de la Diputación, qué celo prestan sus miembros en las escasas funciones que en el Archipiélago les están reservadas y cuál es su capacidad para gestiones de mayor cuidado, como las que pretende retrotraer de los Cabildos insulares, que tan admirablemente desempeñan su cometido.

Compárese una administración con otra; la de estos Cabildos modelos de probidad, fieles cumplidores de sus deberes, y los del anquilosado organismo provincial que ha dado margen a que se imponga a su presidente el correctivo objeto de estos comentarios.

Digásenos, luego de hacer este paralelismo, si obran o no acertadamente los Cabildos insulares al oponerse tenazmente a las demandas de la Diputación; señálese si obran o no con justicia al negar el pago del contingente exagerado, que no duda en imponer la representación provincial de Canarias para mantener la orgía de sus presupuestos a expensas de los intereses de las demarcaciones insulares, que todas a una, como un solo hombre y a un grito unísono, protestan contra tan desorientado proceder.

¿Qué autoridad puede revestir ante sus administrados un organismo como el que

cenuramos, que es causa de trastornos, hasta el punto de ser condenado, en un país donde la tradición reviste de impunidad a los administradores de la cosa común?

Si, como este hecho denota, la Diputación no se siente con fuerzas para cumplir debidamente con un deber de cuya omisión se deducen lesiones de gran monta para el derecho de ciudadanía, ¿qué hace el Gobierno, qué hacen los Poderes públicos, que no subrogan a la Diputación en estos menesteres por los Cabildos insulares? Porque no es tolerable que llegue el abandono al límite de causar perjuicios como los anotados, y no se sana la justicia con los correctivos más o menos severos y humillantes que puedan imponerse a quienes faltan o delinquen.

Anótese este hecho por todos; por los escasos defensores de la Diputación canaria, para que reconozcan por un motivo más su yerro, y por los detractores del nefasto organismo, para que al elevarse ante los Poderes públicos aduzcan una prueba más en demanda de la justicia que les asiste.

Y cuando llegue la hora decisiva, cuando el malestar cunda a punto de hacer insostenibles situaciones de ambigüedad como esta de admitir simultáneamente lo que en derecho, hecho y razón no existe, y es ficción tan sólo debida a lamentables contemporizaciones, cuando llegue esa hora, repetimos, adúzcase esta prueba y demandese una total rectificación de conducta, que no puede vivirse eternamente del favor de los menos en contra del derecho más respetable ni de la transigencia de quien no pierde ni pone prenda en este pleito, ya histórico, de las islas Canarias, que hace relación con el derecho de libertad y autonomía a que tienen derecho los pueblos hermanos, por muy hermanos que entre sí sean y por muy intenso fervor que les inspire la paz y la concordia, y por anudador que sea el vínculo de la sangre.

EN GRAN CANARIA

EL CLIMA

La temperatura de Canarias es primaveral en las costas y muy benigna en el interior. Es una región verdaderamente favorecida por la Naturaleza.

No hay grandes cambios en las estaciones ni tampoco entre el día y la noche.

Las temperaturas medias en invierno y verano son de 16 y 28 grados, respectivamente.

Durante el verano, únicamente cuando reinan los vientos de levante, que son muy pocos días, el calor es algo más intenso.

En Gran Canaria el clima es verdaderamente ideal, en Las Palmas y en la playa, en las Canteras.

No puede sorprender a nadie que la ciudad de Las Palmas sea una estación de turismo de invierno, buscada por todos aquellos que huyen de los climas crudos en los días fríos del invierno.

Alguien ha dicho que en esas islas afortunadas estuvo el Paraíso. El Paraíso está hoy, sobre todo en lo que se refiere al clima, en lo que concierne a la incomparable pureza del ambiente y en lo que encanta a cuantas personas llegan a Las Palmas: la cordialidad de la acogida, la dulzura y cortesía del trato de los habitantes de Gran Canaria.

Con estos elementos que se destacan briosamente entre otras excelentes condiciones de Las Palmas, nadie puede sorprenderse de que sea esta ciudad la preferida para estación de invierno entre los turistas del Mundo entero.

Las Palmas debe establecer mercados o ferias

Hemos de insistir más detenidamente sobre el tema que inspira estas líneas: sobre la necesidad de que Las Palmas, y en consecuencia toda la isla de Gran Canaria, goce de una feria de ganados y productos agrícolas, tan imprescindible para su desenvolvimiento económico.

Sirvan si no de ejemplo los certámenes de esta índole que se celebran en numerosas poblaciones de la Península. Sevilla, Jerez, Córdoba, Carmona, sin contar a Mairena y otras ciudades y villas, que debieron en gran parte su preponderancia a la fama de que sus ferias gozaron.

Valencia, con su Feria de Muestras, y Barcelona, sobre todo, han abierto un amplísimo horizonte con los certámenes, periódicos unos, y de carácter excepcional otros, como las Exposiciones, al desenvolvimiento de la industria.

¿Por qué no se toman en consideración estas iniciativas? ¿Por qué Las Palmas no lleva a efecto estos certámenes, que tantos beneficios pueden reportar, no sólo a la ciudad, sino a la economía de toda la isla?

Más detenidamente, como anunciamos, nos ocuparemos de asunto tan importante, y daremos cabida a cuantas iniciativas y cooperaciones nos presten quienes se interesan por los problemas de Las Palmas.

Los progresos de la aviación

Hasta ahora se consideraba cosa menos que impracticable el establecimiento de una línea entre Casablanca y Dakar.

Los dos intentos de épocas anteriores fracasaron, por desconocimiento del terreno y averías de los motores.

En Casablanca se ultimaron el día 3 los preparativos para ese raid por la Compañía Latecoere, a cuyo cargo corre el servicio normal de la línea aérea Francia-Marruecos.

El recorrido es de 2.765 kilómetros, distribuidos del siguiente modo: Casablanca-Agadir, 470 kilómetros; Aga-

dir-Cabo Juby, 495; desde este punto a Río Oro, 610; a Port Etienne, 380 kilómetros; a M'Terert, 450 y a Dakar, 360.

En zona española, son 1.400 kilómetros. Existía el temor de un eventual aterrizaje en esos territorios sin pacificar; pero la Empresa se ha puesto en relaciones con las autoridades españolas, y ambas con las indígenas, para conseguir que respeten a pilotos y aparatos, sobre todo las gentes del Ifni, cuyos actos de piratería son bien conocidos.

Se calcula que podrán salvarse en diez y nueve horas de vuelo los 2.765 kilómetros, con viento favorable. El retorno durará algo más, por ser los vientos contrarios.

Si este raid tiene éxito, podrá irse en cuatro días de París a Dakar.

Es seguro que España preste alientos a la nueva línea aérea, pues facilitaría sus relaciones con las repúblicas iberoamericanas.

El día 4 del corriente, a las cuatro y media de la mañana, se elevaron tres aviones, y a las nueve y quince, no obstante la niebla, aterrizaron en Agadir, para continuar el viaje dos horas después.

Dicho día debieron pernoctar en la factoría española de Río de Oro, a 1.575 kilómetros de Casablanca.

De permitirlo las condiciones atmosféricas, saldrán al día siguiente, para llegar por la tarde a Dakar, en otra jornada de 1.190 kilómetros, con dos aterrizajes.

El turismo, fuente de riqueza

Las últimas estadísticas anteriores a la gran guerra demuestran que en algunas naciones representó el turismo una fuente de riqueza equivalente a más de la mitad del comercio de exportación.

A Italia le rendía más de 600 millones de francos anuales.

A Noruega acudían anualmente 25.000 turistas, que gastaban, aproximadamente, 15 millones.

Los turistas que visitaban Francia gastaban allí 3.000 millones de francos al año. Esta cifra representa más de 80 francos por habitante; en tanto que la cifra total de exportación del comercio y la industria representa solamente unos 130 francos por habitante.

Egipto, como todo el mundo sabe, es visitadísimo por los turistas de todas partes, que dejan allí al año unos 3.500 millones de francos.

Podríamos enumerar muchas ciudades y poblaciones de Europa que viven exclusivamente del turismo, y viven espléndidamente. Pero la lista sería interminable.

Pocas ciudades habrá en el Mundo que despertan la curiosidad artística del turista como la antigua medina de Bobadil.

¿En cuántos centenares de miles de pesetas puede calcularse el ingreso que alcanzaría el turismo en Las Palmas si los Poderes públicos se ocupasen algo más de estos menesteres tan importantes?

MARRUECOS

PARTE OFICIAL

El parte facilitado anoche en el ministerio de la Guerra dice:
«El alto comisario de España en Marruecos participa a este ministerio lo siguiente: Sin novedad en todo el territorio del protectorado.»

DESDE MELILLA

MARTINEZ ANIDO EN DAR QUEBDANI
Melilla, 20.—El comandante general estuvo visitando el campamento de Dar Quebdani.

Le acompañaban el coronel Pardo Arzadum, el marqués de Hoyos y varios jefes y oficiales.
Después revisó la columna que manda el coronel Seoane, desfilando ante él las fuerzas brillantemente, por lo que el comandante general felicitó a ambos jefes.

Durante el desfile volaron algunos aparatos.
El general Martínez Anido y sus acompañantes se trasladaron al zoco próximo, que estaba concurrencioso, siendo recibidos por el caid Amarusen, con el interventor militar, Fortea, y todos los notables de Beni Saïd, quienes les obsequiaron con un té.

Luego el general Martínez Anido marchó a inaugurar la aguada construida cerca del arroyo de Berkana, distante unos dos kilómetros de Dar Quebdani, con un caudal de aguas de 300 metros cúbicos diarios.

Es la mejor aguada del territorio, y la han construido los zapadores de la Comandancia de Melilla, mandados por el comandante Ladaustra.

En dicho lugar hallábase formado los Ingenieros constructores de la aguada.
El coronel Salcedo pronunció un discurso haciendo resaltar los desvelos de la nación protectora en favor de los pueblos protegidos.

Contestóle el comandante general, quien se congratuló de la excelente disposición en que se hallan todos los elementos del Ejército para actuar en el sentido eficaz que la misión del protectorado demanda.

Dirigiéndose a los indígenas, les dijo que la inauguración de la aguada era una nueva prueba de los fines que persigue España en Marruecos.

En el campamento de Quebdani habló el general Martínez Anido con la oficialidad, entre la cual reconoció a varios que fueron sus alumnos cuando él desempeñó la dirección de la Academia de Infantería. Recorrió la enfermería, las cocinas y otras dependencias, y luego de almorzar se trasladó con su séquito a Kandussi.

Allí pasó revista a la columna que manda el coronel Morales; estas fuerzas desfilaron brillantemente.

EL TENIENTE CORONEL FRANCO
El teniente coronel Franco, al llegar a Ceuta, ha teleografiado a Martínez Anido, comunicándole que ha tomado posesión del mando del Tercio. En breve vendrá a Melilla.

ACTOS DE HEROISMO
El regreso al campamento de Tafersit del batallón de Isabel la Católica ha constituido un acto patriótico.

El coronel Gómez Morato felicitó al teniente coronel D. Antonio Quintas y a los oficiales de la cuarta compañía de dicho batallón, que hallábase destacada en la posición de Benítez y cargó a la bayoneta contra los rebeldes, que se habían atrincherado e impedían que avanzase el convoy.

El comandante del Tercio Sr. Lucas dice que dicha compañía se comportó como la más arriesgada, y cuando el cañón rebelde disparaba, los soldados contestaban cantando.

EXCITACIONES DE ABD-EL-KRIM
El caid de Beni Saïd y dos moros notables de reconocida lealtad a España han recibido estos días cartas de Abd-el-Krim, en las que les excita a unirse al movimiento de rebelión. Tanto el caid Amarusen como los demás indígenas han contestado por escrito rechazando terminantemente tales proposiciones.

Se dice que a Abd-el-Krim le ha producido gran disgusto el fracaso de estas gestiones.

ABD-EL-KRIM, CONTRARIADO
En el combate de Tizzi-Assa fué el mismo Abd-el-Krim quien dirigió los grupos rebeldes de Cueznaya, Marnisa y Beniurruaguel. Se sabe que Abd-el-Krim se halla muy contrariado, pues el esfuerzo realizado por los rebeldes no ha dado el resultado que buscaba. Además, teme que su fracaso haga huir a los que le ayudan ahora.

CONSEJO DE GUERRA
Pasado mañana se verificará un Consejo de guerra de oficiales generales para juzgar al capitán de Infantería D. José Cruz, por su actuación durante los sucesos de julio.

Intervendrá como fiscal el comandante don Mariano Useras, y como defensor, el capitán D. Juan Villarán.

VARIAS NOTICIAS
Los centros comerciales hispanomarroquíes han conseguido que las cartas dirigidas a Melilla y Barcelona las transporte el correo aéreo desde Málaga, con lo que se tardará veinticuatro horas.

Se ha practicado una operación al comandante de Regulares Frías, que resultó herido en el combate del día 5.

Para reclutar indígenas con destino a la mealla de Tafersit y al grupo de Regulares de Melilla han marchado a Tetuán y Larache Comisiones de los respectivos Cuerpos.

Se encuentra en gravísimo estado, a consecuencia de una meningitis, el teniente del Tercio Sr. Perea.

Se ha concedido la Medalla Militar a los

coroneles Morato y Fernández Pérez y a los capitanes aviadores Carrillo y Llorente.

DESDE LARACHE

CONSTRUCCION DE BARRACONES
Larache, 20.—En sustitución de las tiendas de campaña se están contruyendo grandes barracones.

En algunas posiciones de importancia se construirán cuarteles de mampostería, con lo que se conseguirá hacer menos penosa la vida de campaña para las tropas.

Otras noticias de la campaña

EL TENIENTE PORRAS A MADRID
Málaga, 20.—En el vapor correo de Melilla llegó el teniente de Regulares D. Enrique Porras Fajardo, herido de cinco balazos en el combate del día 5 del corriente en Tizzi-Assa. Su estado es grave.

Desde el buque, en una camilla, fué llevado al hospital, desde donde esta tarde será llevado al expreso de Madrid, para su ingreso en el Hospital de San José y Santa Adela, de la corte.

CAMISERÍA HIJOS DE MAGDALENA
CARRERA DE SAN JERONIMO, 8.
Comunican a su distinguida clientela el traslado a Carrera de San Jerónimo, núm. 8.

El suplicatorio Berenguer

TURNOS DE DISCUSION
Los turnos en la discusión del suplicatorio para procesar al general Berenguer los consumirán los señores marqueses de Cortina, Maestre y Sánchez de Toca, y ya tiene lugar la palabra, entre otros, el general Luque.

Es casi seguro que intervenga también, porque se le aludirá para que lo haga, el señor Azpeitia, que fué quien en el anterior Parlamento presentó voto particular al dictamen.

Ha querido el Sr. Tormo reproducir su proposición de no ha lugar a deliberar, que también presentó en las últimas Cortes; pero parece que para lograr su propósito ha encontrado dificultades.

El general Luque fué preguntado ayer acerca de la forma en que se discutirá el suplicatorio, y respondió:

—Ignoro lo que harán los demás. Por mi parte, puedo afirmar que yo pienso entrar en el fondo del asunto, porque creo que conceder el suplicatorio sería una gran monstruosidad.

Conferencia interparlamentaria en Copenhague

En los días 15, 16 y 17 del próximo mes de agosto se celebrará en Copenhague una Conferencia interparlamentaria de la serie que hace tiempo se verifica en distintas naciones europeas.

Los organizadores de estas Conferencias habían mostrado su extrañeza por la ausencia de los parlamentarios españoles, y el ministro de Estado se dirigió al presidente del Congreso comunicándoselo.

Hasta ahora se han inscrito para asistir a la Conferencia los ex ministros señores conde de Bugallá, Fernández Prida y Alcalá Zamora, y los diputados señores Bas, Cobián y otros.

DE SOCIEDAD

EN EL PALACIO DE LIRIA

En el palacio de los duques de Alba se celebró anoche una comida en honor de los embajadores de Bélgica en España, barones Borchgrave.

Entre los comensales figuraban el príncipe de Ligné, marquesa y marqués de Santa Cruz, marqueses de Hoyos y condes de la Maza.

La mesa estaba preciosamente adornada con claveles y rosas, y las copas y centros eran de plata.

Los duques de Alba y de Berwick hicieron los honores con su habitual cortesanía.

LOS NIETOS DE DON EDUARDO DATO

En el Instituto del Cardenal Cisneros, y ante Tribunal presidido por su director, don Ignacio Suárez Somonte, practicaron ayer sus exámenes de fin de curso los niños Francisco, Eduardo, Carmen y Carlos Espinosa de los Monteros y Dato, nietos del insigne hombre público, de venerada memoria, D. Eduardo Dato. Los dos primeros se examinaron de sexto año de Bachillerato; la tercera, de los dos primeros años, y el último, de los ejercicios de ingreso. Todos ellos revelaron un profundo conocimiento de las asignaturas e hicieron gala de su inteligencia, demostrando gran aprovechamiento en el estudio.

Los jóvenes recibieron muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra más sincera por el feliz resultado de sus exámenes.

SAN LUIS GONZAGA

Mañana, con motivo de la festividad de San Luis Gonzaga, celebrarán su fiesta onomástica las duquesas de San Carlos, Lerma y viuda de Valencia.

Marquesas viuda de Albaserrada, Acapulco, Almenara, Ariany, Guad el Jelú, Santa Rita, Trives, Torneros, Torre Milanos, Villadarias y Villante.

Condesas de Arenales y Cabrillas, Cabezuellas, Cartayna, viuda de Esteban, Sepúlveda y Torre Mata.

La vizcondesa de Val de Erro. Señoras de Aguirre, de Borbón, Cárcer, Carrasco, Cobián, viuda de Córdoba, Ceriola (D. Gonzalo), viuda de Crooke, Drake de la Cerda, viuda de Gallo, García Molinas, Gil Biedma, Gómez Acebo, González Conde, Loma, López Montenegro (D. Ramón), Martínez Campos, Méndez Vigo, Meneses, Monasterio, Riestra (D. Andrés), Rive, Romero y López Pelegrín.

Señoritas de Arco, Canalejas, Carvajal y Quesada, Castillejo y Wag, Helguero, Jardón, Moore, Moreno, Morote, Narváez y Macías, O'Donnell, Orfila, Ortiz de Villajos, Pérez del Pulgar, Retortillo, Ruiz de Arana y Fontagud, Sandoval y Moreno, Silvela, Urbina y Vargas.

El señor obispo de Segorbe. Los duques de Ansoa, Béjar, Miranda, Montemar y Sanlúcar.

Los marqueses de Aguilar, Alcántara, Almunia, Argelita, Argüeso, Bériz, Bolaños, Borja, Breña, Campo Verde, Coloma, Dou, Florida, Guadalcazar, Guisa, Ibarra, Mohernando, Moncayo, Ordoña, Real Transporte, Rianzuela, Romero de Tejada, San Adrián, Santa Cruz de Ribadulla, Torre Mayor, Villagrancia, Villarriño, Villarreal, Villasinada, Villisca y Yanduri.

Los condes de Asmir, Cabarrús, Cabrera, Figueroa, Ferdinandina, Gracia Real, Guerrero, Los Llanos, Niulant, San Simón y Velayos. Los vizcondes de Eza, Garci-Grande y Val de Erro.

Reverendo padre Leguina. Señores Alvarez de Estrada, Andrade, Aranz, Araquistain, Arce, Arcos, Argudín, Aristizábal, Armiñán, Ayuso, Bahía, Barroeta, Belaunde, Bermejo, Bourgón, Brun, Cabrera, Cárdenas, Carmona, Castillo, Delgado y Olazábal, Díaz Alvarez, Díez de Ulzurrun, Escobar y Kirpatrick, Espada, Ezpeleta, Feas-Jeremías, Fenoll, Fernández de Liencres, Focha, Galo de Calatrava, Gallinal, Gamero, García Marchante, García de la Rassa, Gil, González Bravo, González Chacón, González Suescun, Grande-Bandesson, Guajardo, Guillén, Guirao, Gutiérrez Azara, Halcón, Hernando de Larramendi, Hurtado de Amézaga, Ibáñez de Lara, Jordán de Urríes, La Serna, La Torre, Landeche, Lavín, López Ballesteros, Mac-Crohón, Maldonado, Mendieta, Martel, Fernández de Heredia, Martí, Martín-Montalvo, Martínez de Galinsoga, Martínez Izaguirre, Masa, Melgarejo, Mira Novo, Muñoz Vargas, Nogales, Ortiz Valladas, Oteyza, Palomo, Prado, París, Pasarón, Pastor, Pérez de Cistué, Pérez del Pulgar, Petit, Pinedo, Polo de Bernabé, Polo de Lara, «Porros», Quílez y Sanz, Richi, Rodríguez Gil, Ruiz Durán, Salgado, Sánchez Arjona, Eguía, Sánchez de Tamargo, Santa María, Santiago, Sanz, Saura, Serrano, Silvela, Subirana, Tapia, Terán, Tirado, Travesedo, Tur, Paldú, Uriarte, Urréjola, Ussia, Valcárcel, Van Baumberghen, Villanueva, Vivanco y Zozaya.

EL CARDENAL BENLLOCH
El cardenal-arzobispo de Burgos, Sr. Benlloch y Vivó, que, como se sabe, marchará en bre a Sudamérica, visitó ayer al ministro de Estado, con quien habló del viaje.
Los cónsules americanos residentes en Valencia han rogado al cardenal que antes de emprender su viaje a América acepte un banquete que desean ofrecerle en aquella capital, como anticipo del homenaje de aquellas repúblicas.
El Ayuntamiento de Ontenente, población en que accidentalmente se encuentra el cardenal Benlloch, ha acordado nombrarle hijo adoptivo.
El Rey ha concedido al cardenal-arzobispo de Burgos la gran cruz de Isabel la Católica, con motivo de este viaje oficial a América.
El Gobierno del Perú se ha dirigido, por mediación del español, al cardenal Benlloch, invitándole a que, durante su viaje a América, visite oficialmente a Lima.

VIAJEROS

Han salido: para Puente Viego, la señora viuda de Oligui; para Biarritz, los condes de la Viñaza; para Portugalte, la señora doña Caridad Martínez de las Rivas; para Ontaneda, los marqueses de Donadio; para El Espinar, D. Domingo Rodríguez Arce y familia; para Alayor, los marqueses de Menas Albas y su hijo Gabriel; para Irún, la señora doña Carlota Camino, viuda de Sáinz de Viçuña; para Santander, la señora doña María Vita; para Miraflores, D. Francisco López de Roda y distinguida esposa (doña Isabel Miranda y Cabrera); para Ribadulla los marqueses del mismo nombre; para Alcalá de Henares, el conde de Canga Argüelles e hijos; para Puente San Miguel, D. Francisco de la Torre; para Villabona, doña Ignacia Jáuregui; para Colunga, D. Eusebio Luege.

BODAS PROXIMAS

El próximo sábado, 23, se celebrará, a las doce, la boda de la bella señorita Sofía Pla y Ruiz del Castillo, hija de los marqueses de Amboage, con D. Juan O'Neill y Larios, marqués de Valdeosera y de Caltojar.

El día 25 se celebrará en Catalayud el enlace matrimonial de la encantadora señorita María Josefa Sempé con el culto juez de Salinas de Medinaceli, D. Francisco González Palomino.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

La Gaceta de hoy publica, entre otras disposiciones, las siguientes:

ESTADO.—Real orden disponiendo se feticite a la Institución Cultural, de Buenos Aires, y a la del mismo título de Montevideo, por la patriótica labor que vienen realizando en pro de los intereses españoles en las Repúblicas Argentina y del Uruguay.

HACIENDA.—Real orden dejando sin efecto la de 21 de agosto del año próximo pasado y restableciendo en toda su integridad las disposiciones por ella afectadas.

INSTRUCCION PUBLICA.—Real orden aprobando los estatutos reformados de la Real Academia de Bellas Artes y Ciencias Históricas de Toledo.

—Otra aplazando hasta los días 23 a 29 de octubre próximo la celebración de la Asamblea del Cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, que había de tener lugar en los días 25 a 28 del mes actual.

FOMENTO.—Real orden disponiendo que por los gobernadores civiles de las provincias invadidas por la plaga de la langosta, se proceda inmediatamente a publicar la presente en el «Boletín Oficial» de su provincia, obligando a los alcaldes comunales a las Juntas locales la necesidad de cumplimentar lo preceptuado en el artículo 58 de la ley de Plagas del campo.

El Gaitero Sidra Champagne de Villaviciosa (Asturias)

Guía del Lector Libros Publicados

«DICCIONARIO GRAFICO DE ARTES Y OFICIOS»

Hemos recibido el primer cuaderno del «Diccionario Gráfico de Artes y Oficios» publicado por D. José Lapouliée.

Esta publicación viene a llenar un vacío y a facilitar los elementos de trabajo necesarios para los artistas, obligados por lo general a formarse sus respectivas carpetas, deficientes siempre como resultado de una labor exclusivamente personal.

La complejidad de los oficios en que se desenvuelve la actividad artística reclamaba con necesidad creciente de día en día, una publicación que divulgara los valiosos elementos dispersos en museos, bibliotecas y enciclopedias de arte, cuyo coste no está por lo general al alcance de los que necesitan valerse de los materiales artísticos que contienen.

El primer cuaderno, que consta de 32 páginas y cerca de 300 dibujos, está muy bien presentado.

N. de la R.—Advertimos a los autores y a las casas editoriales que nos honran con sus envíos de libros, que sólo se dará cuenta de aquellos de que se reciban dos ejemplares.

ELECTRICIDAD Precios baratísimos Fuen-carral, 13. — Infantas, 1.

LOS MONJES DE LAS ALPOJARRAS
dese pérdida, había meditado un atrevido proyecto; resuelta ya a lo que pensaba hacer, compuso su semblante, se dominó, y cuando Laurenti la mandó que le siguiese, se apoyó sonriendo en su brazo.
—Sin duda meditas alguna traición—dijo el bandido—cuando tan tranquila te muestras.
—¿Una traición!—dijo Angiolina—. Te engañas, Laurenti... ¿Acaso no eres tú mi esposo? ¿Acaso no me he vengado ya de ese aborrecido emir? ¿Pues qué causa puede haber para que yo me entristezca?
—Así cantan las sirenas—pensó para sus adentros Laurenti.
Y siguió hacia afuera llevando consigo a Angiolina. Cuando llegaron al barranco, Laurenti dijo acercándose a Cisneros:
—Tomad la carta que os había prometido para el arzobispo de Toledo, y una bolsa con que podáis hacer el viaje. Montad a caballo y adiós.
—¿Y no nos volveremos a ver?
—¿Quién sabe?—contestó Laurenti.
—Adiós, señora, adiós—dijo Cisneros montando a caballo.
Angiolina no contestó, y Cisneros se alejó despechado. Laurenti puso sobre un cojín, en el arzón delantero, a Angiolina, y montó a caballo; dió algunas monedas a quien había tenido aquellos caballos y siguió el barranco adelante.
Por algún tiempo caminaron en silencio. La noche era nebulosa, fría, áspero el terreno, y el caballo, aunque era fuerte y ágil, tropezaba con frecuencia.
—¿Nada tienes que decirme, Angiolina?—dijo Laurenti.
—Nada, absolutamente nada—contestó Angiolina con la voz perfectamente sonora.

SI DESAIS adquirir algún coche, motocicleta o camión, garantizado o no, y planeáis de su perfecto funcionamiento, al estado o a plazos, SI DESAIS vender vuestro vehículo en buenas condiciones, dirigíos a la Oficina técnica, establecida en Fuencarral, núm. 18, segundo.— RODRIGUEZ BUSTOS
Compra-venta por cuenta propia, en Madrid y provincias, de automóviles, camiones, motocicletas, neumáticos y toda clase de accesorios.

LIBRERIA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
—¡Idos!, ¡idos!—exclamó Calpuc con voz conmovida.
—Si, me voy—dijo con acento sentido Aben-Jafiar—; y pluguiera a Dios que nunca hubiera venido; pero recordad, Calpuc; Amina está en el subterráneo donde vos tuvisteis a Miguel López.
Y arrojando una última e indescriptible mirada a Yaye, y asiendo de la mano a su cuñada, salió.
Quedaron solos Calpuc, Harum y algunos monjes junto al cadáver de Yaye y doña Isabel desmayada.
—Aquí hay una escala—dijo uno de los monjes.
—Por aquí han huido los infames—gritó Harum.
—Y en el suelo hay dos cartas—dijo otro monje.
Tomólas Calpuc y las leyó estremeciéndose; después las quemó a la luz de la lámpara.
Calpuc parecía sereno, pero en lo pálido de su semblante y en lo concentrado de su mirada revelaba todo lo intenso de su padecimiento interno.
—¡Todo!, ¡todo cuanto he amado!—exclamó mirando a Yaye.
Harum no podía creer aquello, no quería creerlo, y continuaba rugiendo y blasfemando.
—¡Juro al Dios Altísimo y Único, desgraciado señor, no reposar hasta vengarte! ¡Juro al Dios Altísimo y Único vengarte de tus asesinos! ¡No reposaré hasta verter la sangre de Aben-Aboo y Aben-Humeya!
—Si, pero es necesario salvar a la esposa y a la hija de tu señor; la esposa está allí, entre la vida y la muerte... La hija... yo iré delante de vosotros a salvar a mi nieta.
Yaye fué puesto en un lecho por los monjes que acompañaban a Harum, y doña Isabel conducida a su aposento y entregada al cuidado de sus doncellas. Poco después, armados y a gran paso, atravesaban

VARELA Y SU OBRA

Los augustos defensores de la patria

Benigno Varela, romántico e inquieto, no puede vivir sin estar en constante lucha por un ideal. Desde hace muchos años consagró su existencia a pelear, con las nobles armas de la pluma y la cátedra, por la patria y por el Rey. La vida para él nada es y nada significa si no está consagrada a una pugna abnegada y ciega por España y por la Monarquía. Otros rinden sus servicios en el trabajo, en la política, en la cátedra. El ofrenda su actividad, su nerviosismo, su fecundidad mental, su espíritu de literato, su brío de escritor, y lo ofrenda sin reservas y sin réditos. Es incansable y es altruista, por añadidura.

Si Benigno Varela hubiese querido hacer carrera política la hubiera hecho, y con creces. Pero esto habría empañado un tanto su labor, porque junto al servicio estaría la recompensa. Por ello es meritorio cuanto realiza. Lucha, combate, propaga, defiende, escribe, y cuando suena el clarín de la pelea, no hay que preguntarse, Varela está allí, ocupando su puesto sin temor a los riesgos y sin regatear el esfuerzo. En cambio, a la hora de las actas y de las mercedes, se reduce y nada acepta. Así es y así será mientras viva este manojito de nervios movidos por un gran corazón.

Llevado de sus devociones patriótica y monárquica, Varela ha querido concretar en unas páginas los sentimientos que en la opinión española han despertado los augustos defensores de la patria. Para ello ha puesto a contribución su gran talento, su iniciativa, su buen gusto y su generosidad inagotable. Y el resultado fué la confección de un libro admirable en el que tomando pie de los soldados que sucumbieron en Marruecos y de la gestión bendita de la Cruz Roja española, desfilan unas vibraciones estimulantes y admirativas que son la mejor ofrenda que puede dedicarse a los que pelearon por el honor de España en tierras marroquíes.

El volumen, que se titula «Los augustos defensores de la patria», está integrado por diversos temas interesantes. En primer término, figura un homenaje a los héroes del Rif, conteniendo pensamientos de numerosas cámaras aristocráticas y relevantes figuras de la política y del Ejército. A continuación, la Cruz Roja Española, representada por las presidentas de todas las provincias, rinden asimismo devoción entusiasta a las Reinas Victoria y María Cristina como propulsoras de la acción humanitaria y generosa de aquella institución. Vienen después las firmas más autorizadas de la Marina a congratularse de que el Príncipe de Asturias, por deseo del Rey, figure en la Armada como guardia marina. Seguidamente se recogen las opiniones de políticos y militares a propósito de la acertada educación que da el Rey a sus hijos. Y por último, desfilan muchas y calorosas adhesiones de las Repúblicas hispano-americanas al homenaje que por iniciativa de Benigno Varela iba a ofrecerse al Monarca y que Don Alfonso renunció en un rasgo de modestia.

Como se ve por este rápido resumen, el libro es un ardoroso canto a España y al Rey, en el que todos los firmantes desgranar su fervorosa, su leal adhesión al Trono y su magna devoción a la patria. Además, el libro está avalado por veinte fotografías de la Real Familia y su confección es tan exquisita y lujosa, que bien acredita la generosidad de Varela y sus nobles desprendimientos cuando se trata de enaltecer al Rey, del

que es un apasionado partidario y un decidido defensor.

En realidad no necesita Benigno Varela de nuevos alardes para tener acreditados sus fervores dinásticos. Basta leer su periódico «La Monarquía», donde labora con alma y vida por sus ideales, para convencerse de ello. Además, sus libros titulados «Así es nuestro Rey», «Todos juntos al Soberano», «Las damas españolas piden la paz», y «La piedad de Don Alfonso XIII en aquellos días trágicos», responden al ideal que defiende en su periódico y son el testimonio fehaciente de sus devociones patrióticas. Su volumen último es un digno broche de tan admirable labor en que se admira el acierto en reunir tan briosas exaltaciones y el arte maravilloso del escritor y del literato que cuidó hasta del más mínimo detalle para que el éxito fuese completo.

Una nota que debe hacerse resaltar es el autógrafo de la Reina Victoria enviado a «La Monarquía» y que aparece en un lugar de honor en este volumen. La augusta dama escribió: «Cuando la patria llama a sus hijos, deben acudir todos: unos para defenderla, y todos los demás para defender a los que la defienden.» En realidad, estas palabras, henchidas de un sublime patriotismo, son las que inspiraron a Varela la confección del volumen «Los augustos defensores de la patria».

Este libro lleva veinte hermosos retratos de los Reyes y los Infantes; todos ellos con dedicatorias para el director de «La Monarquía».

Benigno Varela ha triunfado una vez más con la ofrenda que brinda en estas páginas lujosas y emotivas. Seguramente no serán las últimas que lance a la publicidad porque, hombre inquieto y escritor brioso, no se aviene con el descanso y menos con la sienta sobre los bien ganados laureles. Hoy paladea el éxito y no cabe duda que allá en el fondo de su pensamiento, germina ya la nueva modalidad de sus apasionadas vehemencias por el Rey y por España. Esperémosla y aplaudamos al compañero y al luchador. Que bien merece los plácemes quien es, como Varela, un caso de generosa abnegación y de noble romanticismo que sobrevive y florece en esta época de crueles y desalmados materialismos.

VICENTE PERIS

LOS SOCIALISTAS

ACUERDOS ADOPTADOS

Ha acordado la minoría socialista que los Sres. Prieto, Besteiro y de los Ríos intervengan en la discusión del Mensaje en el Congreso, para hablar de la política general del Gobierno, de Marruecos y de responsabilidades, respectivamente.

Los Sres. Llana, Cordero y Saborit, por medio de interpellaciones, se ocuparán del Código minero y los trabajos en las minas, de la huelga de julio y del decreto sobre alquileres.

El Sr. Cordero, además, pedirá la readmisión de los despedidos en Correos y abogará en favor de los carteros.

La Conferencia de Tánger

LOS TECNICOS ESPAÑOLES

Han sido designados los técnicos españoles que han de concurrir a la Conferencia preparatoria sobre Tánger.

El delegado es el marqués de Torre Hermosa, y le acompañan como asesores los señores Caro, Sangroniz, Ruiz y Pachot, este último jefe del labor de Tánger.

La Delegación saldrá de Madrid para Londres el próximo día 25.

UN CUENTO

LOS EX ANIMALES

Este hombre era un arbitrista con muy pocos arbitrios; un arbitrista que tenía por todo caudal y por toda familia un perro; un perrillo costroso con unos ojuelos tristes y un rabito calvo, más triste aún. El perro y el amo eran intelectuales. Y les iba mal en la vida.

El amo, por toda ocupación, se plantaba en la Puerta del Sol y arrojado a una farola se pasaba las horas muertas mordiendo las uñas con una voracidad digna de mejor empleo e imaginando al mismo tiempo fantásticos arbitrios. Mientras, el perrillo hurroneaba por los montones de basura de los mercados.

Al anochecer volvía el perrillo en busca de su amo. En aquel momento cambiaban una mirada de inteligencia y mutua conmiseración.

—¿Qué tal te ha ido, perro? —Mal, muy mal, hombre. ¡Eso guardias! ¿Y a ti? —¡Pero estos Gobiernos!

Pasito a pasito ibanse entonces de recogida al agujerón en que moraban. Un mismo jergón se apiadaba de los huesos maitrechos del hombre y del perro; juntos se prestaban calor el uno al otro.

Un día de hambre—un día—el perro y el hombre, al regreso de sus correrías, se miraron a los ojos largamente. Al hombre le pareció que aquella mirada dulce y pesada del perro era más intelectual que de costumbre. Lo que el perro quería decirle con los ojos debía estar muy claro, pero el hombre no supo entenderlo.

—¿Qué brutos son los animales racionales! —pensaría el perro.

Aunque habituado a los rasgos de inteligencia del perrillo, se conmovió el hombre ante la vivacidad, el espíritu que denotaba aquella larga mirada del can. Y pensando en ello discurría la más peregrina teoría que puede imaginarse.

Empezó poniendo todo su empeño en descifrar lo que el perro quería decirle con los ojos. Sujetándole la cabeza le obligó a mirarle fijamente, mientras él, con los ojos muy abiertos, escrutaba en el fondo de las pupilas destañadas del animalito con la misma furia y encono de los hipnotizadores. El pobre perrillo no podía sostener aquella mirada inquisitiva que se le metía pupilas adentro, produciéndole en la espina dorsal escalofríos que le obligaban a dar fuertes sacudidas.

El signo más claro de la irracionalidad está precisamente en ese terror instintivo que obliga a todos los animales a bajar la vista cuando se les mira frente a frente. No hay ningún animal capaz de soportar la mirada fija de un hombre.

Aquel bichejo tan inteligente, tan humano, no tenía más mérito ni más superioridad que esa: la de haberse acostumbrado a mirar sin miedo los ojos fascinadores de su amo hambriento. Y como estaba preñada de inteligencia aquella mirada del perro... cuántas cosas quería decir y en realidad decía.

—Si de ordinario—pensaba el arbitrista—pudiésemos mirar con atención a los ojos de los animales, es posible que les concediésemos un poquito, siquiera un poquito de raciocinio. Les consideramos irracionales porque no hemos sabido leer en sus ojos y no hemos visto en ellos la chispa de la inteligencia. Mi perro la tiene, eso es indudable; pues bien, yo voy a cultivar esa inteligencia rudimentaria. Voy a dar una cultura a mi perro.

Esta fué, desde entonces, su preocupación. Mola. Consultó a varios biólogos, tomó lecciones de un hipnotizador y sometió a su pe-

rrero al plan que se había trazado. Estaba dispuesto a sugestionarle hasta el punto de sacudir la inteligencia de la bestezuela, despertándole del sueño eterno a que había sido condenada por el Supremo Hacedor. Miraba a los ojos del animalito hasta ponerse bizco y consiguió acostumbrarle a aquella extraña comunicación espiritual. El perro se cansaba algunas veces y le miraba estúpidamente, con aquella estúpida tristeza que tienen en los ojos algunos hombres, a quienes la vida les viene ancha; otras veces, el perrillo parecía enloquecer bajo la mirada de acero del amo y se revolvió furioso como atacado de epilepsia. Pero de vez en cuando, el bichejo, concentrando todas sus potencias, poníase a pensar las mismas cosas que iba pensando el magnetizador. Era un simple fenómeno de telepatía. Esto no es extraño; los rayos de sol, concentrados, por una lente, encienden el fuego y nadie se maravilla. Lo mismo, exactamente lo mismo, hizo el arbitrista con los destellos de inteligencia de su perro.

En estos mudos coloquios el hombre infundió al perro; primero, algunas ideas generales; varios principios teológicos, algo de filosofía, humanidades, biología. El perro recorrió, guiado por su dueño, toda la evolución del pensamiento humano.

Cuando ya lo tuvo suficientemente iniciado en las disciplinas del espíritu quiso hacer de él un técnico, para que no hiciese mal papel si andando el tiempo quería ser ministro. Acto seguido le confirió el título de doctor «honoris causa» y salió con él a la conquista del mundo. Iba contento. Poser un animal que sabe cosas trascendentales es tener la llave del mundo. Algunos igorrotos han triunfado en la vida sólo porque poseían uno o varios animales bimanos que sabían cosas. Ese es el secreto de todos los caciques políticos.

Pero, de momento, el perro sabio no tenía más que un campo abierto a su actividad: la pista de un circo. Y a ella fueron a dar. Ante el público, estupefacto, el arbitrista y su can daban sesiones de hipnotismo. El perro sabía escribir, y vuelto de tomo hacia su amo contestaba por escrito a las preguntas que al oído hacían los espectadores al arbitrista. La sensatez con que el perro daba sus respuestas, la claridad y concisión con que las redactaba de su pata y letra, promovieron una revolución.

Aquel triunfo fué incommensurable. El arbitrista, millonario en pocos meses, constituido en empresario del perro sabio, pensó entonces en ampliar su teoría.

Escogió tres o cuatro caballos, dos tigres, tres leones, un elefante y algunas bestias más. Las sometió al mismo procedimiento que al perrillo y después de muchos días de terrible labor consiguió por medio del hipnotismo concentrar las potencias espirituales de aquellos brutos, haciendo saltar en todos ellos la chispa de la inteligencia. A todos les hizo hacerillos y después hizo cursar a cada uno de las disciplinas más oportunas a sus facultades.

Por fin llegó el momento trascendental de presentarlos ante el mundo. Temblando de emoción dió su última clase a los ex animales; pero cuando al final de la lección les anunció que a la noche siguiente los presentaría ante el público, vió con gran estupefacción que se negaban a ello categóricamente.

—Nada de exhibicionismos—decía el elefante, que se había hecho bibliófilo.

—Debemos ser respetados—agregaba el tigre, convertido en un gran economista.

—Desprestigios, no—gritaban todos. El hombre quiso imponerse por la fuerza; se exasperó ante la resistencia de las bestias y requirió un látigo para castigarlas. Los ex animales se reunieron acto seguido en con-

Hace cincuenta años

20 DE JUNIO DE 1873

MADRID. Anoche celebró una reunión la Tertulia Radical, hablando los Sres. Morales Díaz y Rojo Arias, que abogaron por la formación de un gran partido nacional con un símbolo común, que sirviese de lazo de unión a todos los españoles de buena fe.

El Sr. Rojo cree que ese símbolo se encarna en la Constitución del 69 y en la República española.

PROVINCIAS

Según telegrama del gobernador de León, en Corullón no se ha visto ningún carlista ni se confirman de ningún modo los rumores de haber partidas.

El juez sigue instruyendo causa, cor orden de no levantar mano hasta esclarecerlo todo completamente.

EXTRANJERO

San Petersburgo. — El Ejército ruso se hallaba a dos jornadas de Khaba, a la fecha de las últimas noticias.

(De LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

sejo, y tras una breve deliberación, acordaron sentenciar a muerte al hombre como ro de lesa superanimalidad. La sentencia fué ejecutada y el hombre pereció a patas de la justicia.

En aquel momento los ex animales, constituidos en asamblea, acordaron proclamar la libre república de las bestias, declarar la guerra al género humano y, de momento, hasta hallarse en condiciones de presentar la batalla, retirarse prudentemente a la selva.

Así lo hicieron. Nadie ha sabido esto. Pero dentro de algunos años los ex animales, que poseerán ya una cultura, vendrán a precipitarse sobre la Humanidad. Dios se lo pague al infortunado arbitrista.

C. LEVACHOW

EMPLEADOS Y OBREROS MUNICIPALES

VISITA AL MINISTRO

Una numerosa Comisión, compuesta por todos los representantes de las Sociedades municipales de Madrid y provincias, ha visitado al ministro de la Gobernación para hacerle entrega de las conclusiones del mitin recientemente celebrado en esta corte, e interesarle por que se resuelvan en justicia los recursos entablados por los declarados cesantes ilegalmente en Badajoz, Mérida y Cuenca.

Se hizo resaltar el hecho de que algunos, como los de Badajoz, fueron destituidos adeudándoseles cuatro mensualidades, sin haber conseguido del alcalde que se les pagara.

El duque de Almodóvar del Valle recibió afectuosamente a la Comisión, ofreciendo que estudiará con interés los recursos y resolverá en justicia.

La Comisión salió satisfecha de la visita, quedando encargada la Federación de Madrid de no dejar de la mano este asunto, a cuyo fin estará constantemente al habla con las Asociaciones respectivas.

HACIA LA CONFEDERACION NACIONAL DE EMPLEADOS MUNICIPALES

Aprovechando la oportunidad de hallarse reunidos en Madrid gran número de representantes de las Asociaciones de funcionarios municipales de España, el día 13 de los corrientes celebraron una importante reunión en el local de la Federación de Empleados y Obreros del Ayuntamiento de Madrid.

Por unanimidad se acordó, tras muy detenida deliberación, comenzar los trabajos para la organización de la Confederación de Empleados y Obreros de los Municipios españoles; que sea la Federación de Santander, iniciadora de esta campaña, la que redacte las bases para el reglamento por que haya de regirse dicha entidad, y que, transcurridos los tres meses de plazo concedidos a la citada Federación para ultimar su trabajo, se convoque a una Asamblea nacional, en la que se consolide definitivamente la ansiada unión de todos los servidores municipales.

Las Cámaras de Comercio entregan las conclusiones al Gobierno

Ha visitado corporativamente al marqués de Alhucemas el Consejo superior de Cámaras de Comercio, para hacerle entrega de las conclusiones votadas en la Asamblea de Valladolid.

El presidente de la Asamblea, D. Julio Guillén, expuso sintéticamente la actitud de las Cámaras de Comercio, que se habían creído obligadas a encauzar el movimiento de todas las importantes clases que representan y las aspiraciones de los contribuyentes reuniéndose en la Asamblea de Valladolid, en la que se trataron asuntos de tanto interés como el problema de Marruecos; la reorganización de los servicios del Estado; el tema, tan interesante, de la desigualdad tributaria; el grave y vivamente sentido por los comerciantes e industriales, de la inspección; la reforma de la contribución industrial y comercial y de la de utilidades, aparte de otros temas, también interesantísimos, cuya relación fué oída con suma atención por el marqués de Alhucemas.

Los Sres. Paraiso, presidente del Consejo superior de Cámaras; Prast, presidente de la de Madrid, y Jausoro, de la de Bilbao, se dirigieron también al presidente del Consejo, quien les ofreció dedicar su mayor atención a dichas conclusiones, estudiarlas a fondo y llevarlas al primer Consejo de ministros para que éste resuelva qué conclusiones pueden ser llevadas inmediatamente a la «Gaceta», y tratar de este asunto con todo el interés que por su trascendencia merece, para que la labor de las Cámaras sea eficaz y puedan desenvolverse en esa esfera de actividades las más provechosas iniciativas.

LOS MONFIES DE LAS ALPUJARRAS

la montaña cincuenta monfies mandados por Harum y guiados por Calpuc.

Entre tanto Aben-Jahuar y doña Elvira marchaban por un estrecho camino.

Doña Elvira lloraba.

Aben-Jahuar iba profundamente pensativo.

Al llegar cerca de una venta, Aben-Jahuar se detuvo y dijo a doña Elvira:

—No podemos permanecer en las Alpujarras; aquí todo es horrible para nosotros.

—¡Oh!, ¡terrible, muy terrible!—exclamó doña Elvira.

—Debemos pasar a Africa; la guerra, muerto Yaye, enemistados Aben-Humeya y Aben-Aboo, empeñados los monfies en la venganza del emir, fracasará. ¿No podremos olvidar lejos de esta tierra tantos horrores?

—Maced de mí lo que os plazca, porque ya todo me importa poco—contestó doña Elvira.

Y se dirigió a la venta, en la que entró con Aben-Jahuar.

Al mismo tiempo Laurenti se encaminaba, acompañado de Cisneros, a la cueva donde había dejado Aben-Aboo a Angiolina.

—¿Conque hemos concluido ya, Sr. Godínez?—dijo el comediante.

—Sí; sí, por cierto. Yo os daré tales papeles, que cuando os presentéis con ellos al arzobispo de Toledo, basten para que podáis sin miedo volver a vuestro oficio, por toda España, y permanecer cuanto queráis en la corte.

—¿Y esa mujer?

—La amáis todavía?

—Os lo confieso.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

—Pues renunciad a ella, porque soy más fuerte que vos y también la amo.

Llegaban en aquel punto a la cueva; en el barranco un hombre tenía dos caballos del diestro.

—Esperad aquí—dijo Laurenti.

Y entró en la cueva.

Al sentir sus pasos en la escalera, Angiolina, que había esperado llena de ansiedad algunas horas hacia, se levantó anhelante creyendo que era Aben-Aboo.

—¿Me habéis vengado ya?—exclamó.

—Sí—dijo Laurenti—; Aben-Aboo ha matado a su padre.

Angiolina dió un grito al reconocer a Laurenti.

—Y como nada tenemos qué hacer aquí ya—dijo el bandido—, nos volvemos a Roma, mi adorada Angiolina. El destino ha querido que no salgas de mis manos, hermosa; primero he sido para ti, en los tiempos más felices de mi vida, un hombre misterioso, que gozaba, si no tus amores, tu hermosura; después tu salvador Bempo; luego a veces tu esposo el príncipe Lorenzini Maffei, a veces Bempo tu esclavo; después he sido Salvador Godínez, autor de comediantes, y al cabo vengo a ser Laurenti el bandido, Laurenti tu señor. Prepárate para acompañarme mientras escribo una carta para que ese pobre enamorado tuyo, Andrés Cisneros, pueda volver a la corte.

Laurenti sacó de su bolsillo un tintero de asta, le destornilló, sacó de una cartera papel y escribió una carta al arzobispo de Toledo, recomendándole a Cisneros, que era merecedor de la gracia del rey, decía, contribuyendo a la muerte del emir de los monfies, el enemigo más respetable que tenía España en las Alpujarras.

Laurenti firmaba aquella carta con el nombre de Lope de Arias.

Mientras Laurenti escribía, Angiolina, considerán-

DOLOR DE CABEZA desaparece con el AS FLOREZ

EXTRANJERO

LA OCUPACION DEL RUHR

Incautación de vías férreas

París, 20.—Las autoridades de ocupación han prohibido el tránsito del cok en el interior del Ruhr.

Asimismo se han incautado de todas las vías férreas del territorio ocupado.

UN TUNEL VOLADO

Coblenza, 20.—El periódico «General Anzeiger», de Bonn, ha publicado una información, según la cual en la madrugada del 14 al 15 de los corrientes fué volado un túnel en la línea de Colonia a Tréveris, añadiendo que a causa de esa voladura la línea ha quedado interrumpida, y los trenes tienen que marchar por otra.

Como esa noticia es total y absolutamente falsa, las autoridades de ocupación van a tomar rápidas y severas sanciones.

MAS DE LA ERUPCION DEL ETNA

La lava corta la carretera de Linguaglossa

Catania, 20.—La erupción del Etna sigue con la misma intensidad.

Un torrente de lava de siete metros de altura, que avanza sobre un extenso frente, ha sepultado la estación de Cerro, cortando la carretera de Linguaglossa a Randazzo y alcanzando ya las primeras casas del burgo de Catena.

Trotsky quiere muchos aeroplanos para responder a las Potencias

ACUSA A INGLATERRA E ITALIA DE LA CAIDA DE STAMBULISKY

Moscú, 20.—En el discurso pronunciado recientemente por el Sr. Trotsky en una asamblea celebrada por los ingenieros acusó a Italia y la Gran Bretaña de ser responsables de los acontecimientos políticos que han tenido lugar últimamente en Bulgaria.

El Sr. Trotsky añadió que Rusia debía responder a los ultimátums intensificando la construcción de una flota aérea.

El rescate de un sacerdote italiano, prisionero de los bandidos chinos

UN MILLON DE DOLARES O 10.000 FUSILES

Londres, 19.—Desde Hang-Fu dicen al «Times» que una partida de bandoleros chinos ha secuestrado a un sacerdote italiano, jefe de una Misión católica en China, pidiendo por su rescate un millón de dólares o en su defecto 10.000 fusiles.

En el caso de que en plazo de ocho días que conceden no se haya satisfecho su exigencia, los bandidos declararían que fusilarán al sacerdote.

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA QUIERE ATACAR A LOS REVOLUCIONARIOS

Londres, 19.—Comunican de Tien-Tsin que el Presidente de la República de China ha escrito al generalísimo Tchang-Tselin, pidiéndole su apoyo para atacar a los revolucionarios.

LA MUERTE DE UN ENFERMO EN UNA CLINICA

El director y una enfermera, condenados por negligencia

París, 20.—La Sala del Tribunal del Sena ha condenado al pago de 70.000 francos, como indemnización para la viuda e hijos del contratista Lefort, al director propietario de una clínica de París y a una enfermera, acusados de negligencia por haber dejado al enfermo solo en un baño y haber abierto éste el grifo del agua hirviendo, a consecuencia de lo cual pereció materialmente cocido.

El paréntesis de Lausana

Lausana, 20.—Se ha desmentido que los aliados se hayan dirigido a Turquía en el sentido de que es preciso que cumpla sus compromisos.

Los aliados esperan actualmente la respuesta de sus respectivos Gobiernos con objeto de atenderse a las instrucciones que éstos les den.

ELECCIONES EN TURQUIA

Angora, 20.—Las elecciones se hacen normalmente.

Los kemalistas vencen en muchas circunscripciones.

Kemal se ha presentado por Esmirna, e Ismet bajá, por Mala.

La elección de los dos no ofrece ninguna duda.

Polonia se prepara a recibir a los Reyes de Rumania

Varsovia, 20.—Se activan los trabajos de adorno para la solemne recepción que Varsovia va a dispensar al Rey y la Reina de Rumania, que han de llegar a la capital polaca el día 25 del actual.

Los Reyes vendrán acompañados por el Presidente del Consejo de Rumania, Sr. Bratiano, y el ministro de Negocios Extranjeros, Sr. Duca.

Stambuliski ha sido enterrado

PERO UN DIPLOMATICO ASEGURA QUE VIVE

París, 20.—Telegrafos de Vreme al «Jour-

nal» dando cuenta de que el cadáver del señor Stambuliski recibió sepultura el día 16 del actual.

París, 20.—El «Matin» publica un telegrama de Belgrado, de procedencia italiana, asegurando que el ministro de Serbia en Sofía desmiente la noticia de la muerte del ex Presidente Stambuliski.

NOTICIAS BREVES

Florenza, 20.—La Reina Madre ha sido operada hoy con toda felicidad de una catarata que padecía en el ojo derecho.

Milán, 20.—Con motivo del aniversario de la muerte del célebre «as» de aviación italiano Barracca, han salido hoy 86 aviones para efectuar un «raid» de mil kilómetros aproximadamente a través de la Italia septentrional.

París, 20.—Cámara de los Diputados.—Después de votarse la impresión y fijación del discurso pronunciado el viernes último por el Sr. Poincaré, se reanuda la discusión sobre la reforma electoral.

Se aprueba sin debate un proyecto gubernamental abriendo en el ejercicio 1923 un crédito de 190.000 francos destinado a los gastos de Francia en la Exposición de Río Janeiro.

BIBLIOGRAFIA

EL LIBRO AL DIA

- LA RIVAL. — Novela para señoritas, de Champol; 4 pesetas.
- UNA FRANCESA EN ESPAÑA. — Novela para señoritas, de Celarie; 4 pesetas.
- EL ALMA DE PILATOS. — Novela para señoritas, de Jeanne de Coulomb; 4 pesetas.
- JUAN EL TONTO. — Novela, de Carlos Luis de Cuencu; 5 pesetas.
- EL BUQUE ANCLADO. — La novela de Alicante, de Antonio Cases; 5 pesetas.
- ARISTOCRACIA DE SANGRE. — Novela, de F. Arévalo Salto; 5 pesetas.
- LA PATRIA DE MIS SUEÑOS. — Poemas, de Blanco-Belmonte; 4 pesetas.
- EL ARCHIEPIELAGO MARAVILLOSO. — Novela, de Luis Araquistain; 5 pesetas.
- EL PROBLEMA DE LA RESPONSABILIDAD PENAL DE LOS MINISTROS. — Por Enrique de Benito; 2 pesetas.
- LA VENUS MIENTE. — Novela, de Rafael López de Haro; 5 pesetas.
- MIS MUJERES. — Retratos, de Carlos Chiles; 5 pesetas.

Pedidos: LIBRERIA EDITORIAL RIVADENEYRA Gran Vía, 8, Madrid

Los funcionarios de H. iend

Una representación nutridísima del personal de Hacienda, integrada por numerosos funcionarios de las diferentes Direcciones, Subsecretaría e Inspección general, visitó a medio día al subsecretario de Hacienda para expresarle el vivo reconocimiento que todo el personal sentía, tanto a él como al ministro, por la real orden relativa a la Asociación que se trata de crear sobre la base de la mutualidad.

Llevó la voz del personal el inspector regional Sr. Corral, quien en un breve discurso hizo presente la gratitud de aquél por la obra en perspectiva.

Le contestó el Sr. Benítez de Lugo, recordando que la idea que se trata de llevar a la realización y para la cual se impone la decidida cooperación de todos los funcionarios, vivía en él desde que desempeñó la Dirección general de Contribuciones, habiéndola acogido el ministro con el cariño verdadero que le inspiran cuantos a sus órdenes trabajan, y que las personas nombradas para la Comisión, constituirían una garantía para el éxito de la obra que se acomete.

Su discurso fué acogido con un aplauso unánime de los presentes.

Centros y Sociedades

Enseñanza gratuita.—El Centro Cultural Democrático (Reina, 29 y 31, primero) ha organizado un curso especial de Mecanografía durante los meses de julio, agosto y septiembre próximos, con seis máquinas de los más acreditados sistemas.

La inscripción de alumnos puede realizarse en la secretaría de dicho Centro, hasta el día 30 del actual, de siete y media a nueve de la noche, no abonándose cantidad alguna como derechos de matrícula.

La corrida de mañana

Mañana jueves, a las cuatro y media, se celebrará, como se sabe, la corrida de toros organizada por la Asociación benéfica de toreros. Los matadores son: Chicuelo, Marcial Lalanda y Villalta, y los toros, de D. Vicente Martínez, tienen los siguientes números y nombres: 108, Hojalata; 105, Perdigón; 101, Hojalata; 126, Balanero; 113, Peregrino; y 110, Bandolero.

El abono obtuvo ayer todas las localidades, hecho registrado pocas veces.

La animación es extraordinaria, y como el tiempo es excelente, no es aventurado predecir que la Plaza, que se adornará con las colgaduras de la Diputación provincial, estará completamente llena.

Por cierto que hay este año la novedad de que el cartel anunciador, debido al lápiz de Roberto Domingo, es nuevo, y ha tenido tanta aceptación, que no sólo los coleccionistas, sino numeroso público lo está adquiriendo mediante el donativo de 10 pesetas en la Asociación de Toreros, domiciliada en la calle de Espoz y Mina, 7, segundo. Van vendidos más de 200, según nos dicen.

Vida deportiva

MOTOCICLISMO LAS XII HORAS

Además de los premios que se especifican en el reglamento de la carrera de las doce horas, de los cuales ya hemos dado cuenta, el Real Moto Club de España otorgará en dicha carrera los siguientes premios, por categorías:

- Motos solas, división primera.
- Bicicleta Z con motor, primer premio, 250 pesetas; segundo, 100.
- Clase I, primer premio, 200 pesetas; segundo, 100.
- Clase A, 250 y 150.
- Clase B, 350 y 200.
- Clase C, 500 y 250.
- Clase D, 700 y 300.
- Clase E, 1.000 y 500.
- Motos con sidecar, división segunda.
- Clase B/S, primer premio, 600 pesetas; segundo, 250.
- Clase F, 750 y 300.
- Clase G, 1.000 y 500.
- Autociclos, división tercera.
- Clase J, primer premio, 300 pesetas; segundo, 200.
- Clase J', 400 y 250.
- Clase H, 500 y 250.
- Clase H', 500 y 250.

Por clasificación general para cada una de las categorías.

Vehículos de dos ruedas, 1.000 pesetas al primero, 750 al segundo y 500 al tercero.

Vehículos de tres ruedas con sidecar, 1.000 pesetas al primero, 750 al segundo y 500 al tercero.

Vehículos de cuatro ruedas autociclos, 1.000 pesetas al primero, 750 al segundo y 500 al tercero.

Una medalla de oro al primero de cada una de las categorías en la clasificación de las seis horas.

Una medalla de plata a los vencedores de cada categoría en la cronometración del puerto del León a la cuarta vuelta.

Se ha recibido del Ayuntamiento de Madrid una magnífica copa de plata para esta carrera; dicha copa, denominada Villa de Madrid, corresponde al grupo de premios donados por el Concejo madrileño con motivo de la semana deportiva municipal.

También se han recibido una bicicleta de la casa Zuazo y diversos premios de otras casas y entidades, de los cuales en breve daremos una lista y sus aplicaciones.

FOOT-BALL

LA PROXIMA ASAMBLEA

El día 22 comenzará la Asamblea nacional de fútbol.

El orden del día es el siguiente:

- 1.º Lectura del acta de la Asamblea anterior.
- 2.º Memoria del Comité dimisionario.
- 3.º Cuentas del Comité dimisionario.
- 4.º Admisión definitiva de la Federación cántabra.
- 5.º Finales del campeonato grupos A y B.
- 6.º Viajes de los delegados españoles a Ginebra.
- 7.º Calendario deportivo. Campeonato de España. Partidos internacionales.
- 8.º Reglamento.
- 9.º Proposiciones de los delegados.
10. Comité interino. Gestión del mismo.
11. Presupuesto de ingresos y gastos.
12. Nombramiento del Comité nacional y de selección.
13. Nombramiento del Colegio Nacional de Arbitros.

Suponemos que después de la plancha de Ginebra se permitirá a la Prensa que acuda a la Asamblea.

Porque no sé si sabrán los lectores que en Ginebra, la única delegación, el único país que votó para que no se consintiese la entrada a la Prensa fué España, no por propio criterio, sino por mandato de la Asamblea de Madrid.

ATLETISMO

MAS DE LA SEMANA DEPORTIVA MUNICIPAL

La clasificación individual de atletas más completos ha sido la siguiente: Primer, Hernández Coronado, de la Gimnástica, con 36 puntos, que ha conseguido dos primeros premios, seis segundos y un tercero. El segundo clasificado ha sido Cordero, de la Gimnástica, con 21 puntos, ganando dos primeros premios y tres terceros. El tercer clasificado ha sido Barrena, el ex gimnástico, hoy del Athletic, con 18 puntos, consiguiendo tres primeros premios y un tercero.

En la clasificación por Sociedades ha triunfado una vez más la Gimnástica Española, que ha logrado clasificar los dos mejores atletas y ha conseguido diez primeros premios, doce segundos y doce terceros; total, treinta y cuatro y el primero de la tracción de la cuerda.

La segunda Sociedad ha sido el Athletic Club, con ocho primeros premios, seis segundos y cuatro terceros; total, diez y ocho premios y los dos de las carreras de relevos.

LAFORST

EL CONGRESO DE CIENCIAS EN SALAMANCA

El programa de los festejos

Salamanca, 20.—En reunión celebrada por el Comité local del Congreso de Ciencias se acordó el siguiente programa de festejos en honor de los congresistas, sin perjuicio de los que oficialmente se organicen:

Corrida regia, con asistencia de S. M. el Rey; banquete en la Universidad en honor de los Reyes, con asistencia de todos los congresistas; fiesta en la Universidad, festival literario, excursión a Béjar y Candelario en automóviles, jira campstre, homenaje del Ayuntamiento de Salamanca a los asambleistas, visita a las fábricas de paños, funciones teatrales, conciertos musicales y fiesta charra.

Feria de Muestras de San Sebastián

La más importante Feria de Muestras peninsular y Exposición de Automóviles.

DEL 15 AL 31 DE JULIO DE 1923

Exposición Internacional a la que concurren oficialmente los Estados Unidos Mexicanos y Francia.

Variedad de productos esp. boles, ingleses, belgas, alemanes, italianos, etc. El plazo de inscripción termina el día 30 de junio.

Gran semana Automovilista y Motociclista DEL 21 AL 28 DE JULIO DE 1923. Subvencionada por el Gran Kursaal de San Sebastián. Sensacionales carreras de automóviles de turismo, motocicletas con side-cars, y ciclomotores, etc.

Copas de S.S. MM. los Reyes Don Alfonso y Doña Victoria. Importantes premios en metálico. Soberbia caravana por Guipuzcoa, presidida por S. M. el Rey.

Interesantes festivales veraniegos.—Espectáculos de todas clases.—Espléndidos alojamientos.—Facilidad de comunicaciones.—No deje de visitar San Sebastián DEL 15 AL 31 DE JULIO PROXIMO

GRAN SEMANA AUTOMOVILISTA Y MOTOCICLISTA

LA BANDERA DE AEROSTACION

SS. MM. los Reyes en Guadalajara

A las nueve de la mañana marcharon en automóvil a Guadalajara SS. MM. Don Alfonso y Doña Victoria, y media hora después la Reina Doña Cristina.

El viaje tiene por objeto asistir al acto de entrega de la bandera a las fuerzas de Aviación.

Acompañaban a SS. MM. el general Millán del Bosch, el ayudante de S. M., señor Rodríguez Mourelo, y otras personalidades palatinas.

Guadalajara, 20.—Los Soberanos llegaron a Guadalajara, a media mañana, siendo recibidos por el ministro de la Guerra, general Aizpuru; capitán general de Madrid, Sr. Muñoz Cobos; gobernadores civil y militar, general Echagüe, jefe de los servicios de Aviación y las autoridades locales.

Los Reyes se trasladaron directamente al Parque de Aerostación, donde se había de celebrar la fiesta. Esta resultó brillantísima y solemne.

Se celebró una misa de campaña, que oyeron, además de las Personas Reales y autoridades, los alumnos de la Academia de Ingenieros y las fuerzas todas de Aerostación, y después la Reina hizo la entrega al coronel jefe del Parque, pronunciándose los discursos de ritual.

Durante el acto varios aeroplanos volaron por encima del Aeródromo, realizando diversos y arriesgados ejercicios.

Después revistaron los Reyes la Academia de Ingenieros.

Reinó hoy gran entusiasmo en la capital con motivo de la fiesta y la presencia de los Reyes, que fueron recibidos por el vecindario en masa, y recibieron de éste, durante su estancia, constantes y calurosas manifestaciones de simpatía.

EL MONTEPIO DE TOREROS

Homenaje a Bombita

En el teatro Rey Alfonso se ha verificado hoy, organizado por la Asociación benéfica de auxilios mutuos de toreros, el acto de entregar al fundador de la filantrópica Sociedad la cruz de Beneficencia.

El notable escritor D. Alejandro Pérez Lugín, que popularizó haciendo crítica taurina el seudónimo de «Don Pío», fué el iniciador de la idea, que fué secundada por todos los toreros, y la instancia solicitando tan preciada recompensa fué firmada por numerosas personas de todas las clases sociales, haciendo en ella una detallada exposición de los actos que le habían hecho acreedor a ella al popular ex torero.

El teatro estaba totalmente lleno. En las primeras filas y en algunos pablos tomaron asiento las familias de los toreros, algunas viudas y huérfanas, y en el escenario, en donde se había colocado a la izquierda de la mesa presidencial la bandera de la Asociación, se hallaban, con la lunta directiva, Vicente Pastor, Emilio y Manolo Torres, Regaterín, Belmonte, Juan de Lucas y los inválidos de la profesión Reajojo, Rizado y Feria.

Presidió el acto el presidente del Montepío, Alfonso Cela (Celta), que tenía a su derecha al ex ministro D. José Francos Rodríguez, y a su izquierda, a Ricardo Torres. A sus lados se hallaban Eduardo Marquina, Luis de Tapia, López Montenegro, D. Angel Caamaño (el Barquero), D. Carlos Caamaño, el doctor Ruiz Albéniz, D. Juan Pérez Zúñiga y otros.

Celta, como presidente del Montepío, ofreció el homenaje a Bombita, haciendo resaltar en breves palabras el altruismo con que fundó esta Asociación, que tan grandes servicios viene prestando a los toreros.

D. Alejandro Pérez Lugín, con gran elocuencia, hizo resaltar los beneficios que la Asociación ha reportado a los toreros y sus familias.

Las lágrimas que ha podido enjugar la gran obra que Bombita llevó a cabo a costa de enormes sacrificios han sido su mejor premio.

Ya no es un problema pavoroso para los toreros el pensar en cómo quedarán los suyos si sucumbe o queda inútil para el ejercicio profesional.

Terminó elogiando a Ricardo Torres, el hombre bueno, que sentía un hondo amor hacia sus compañeros, y que acudió en toda ocasión a remediar sus aflicciones.

Fuó el doctor Albéniz el que con Bombita colaboró más eficazmente para llevar a cabo la creación del Montepío, desde que concibió éste la idea de su fundación, y desde entonces viene prestando inapreciables servicios a los toreros, como antes los había prestado también, asistiéndolos en las buhardillas, adonde hacía llegar muestras de la

Compañía de los Ferrocarriles Andaluces

PERIODO DE EXPLOTACION DEL 1.º AL 10 DE JUNIO DE 1923

Década número 16 de 1923

Ingresos de la década: Año 1923, brutos, 1.390.331,22 pesetas. Año 1922, brutos, 1.415.221,28.

Diferencia en menos sobre 1922, pesetas 24.890,06.

Ingresos totales a partir de 1.º de enero: Año 1922, 22.655.140,05 pesetas. Año 1923, 22.982.330,95 pesetas.

Diferencia en más en 1923, 327.190,90.

inagotable caridad de Bombita, que, en silencio, acudia a remediar las situaciones de miseria por que atravesaban las familias de aquellos a quienes curaba Albéniz.

Luego dió lectura a los datos de los servicios prestados por la Asociación desde el año 1909, en que fué fundada hasta el año actual.

Han sido asistidos 1.239 socios, repartiéndose socorros por más de medio millón de pesetas.

En auxilios a heridos se han repartido 14.000 pesetas; 62.000 por fallecimiento, y 16.270 en pensiones vitalicias.

Terminó el doctor Albéniz su discurso elogiando la gestión de los presidentes de la Asociación, y en párrafos brillantes hace un llamamiento a las esposas de los toreros para que acudan a depositar unas flores en la tumba de la virtuosa esposa de Ricardo Torres.

Leyeron versos inspiradísimos D. Juan Pérez Zúñiga, «El Barquero», Luis de Tapia, Montenegro, y D. Emilio Díaz, el actor aplaudido, una poesía de Blanco Belmonte. También leyó unos hermosos versos D. Eduardo Marquina, que fueron, como los anteriores, acogidos con grandes aplausos.

En nombre de los diestros inválidos entregó Reajojo a Bombita la cruz de Beneficencia. El momento fué de gran emoción.

El Sr. Francos Rodríguez hizo, con su elocuencia, el resumen del brillante acto.

Bombita leyó unas cuartillas, y la ovación que estalló en aquel instante fué ensordecedora.

Hace resaltar la ayuda que encontró en Albéniz para alcanzar la satisfacción inmensa de ver realizado su pensamiento.

«Llevó grabadas en mi alma—dice—las pruebas de agradecimiento y afecto que aisladamente me tributaron mis compañeros. Acepta el homenaje por lo que significa para la Asociación, a la que todos nos debemos.»

Termina abrazando a Pérez Lugín y dando un viva a la Asociación, que es contestado con entusiasmo.

Al salir los oradores, el público les tributó una ovación ensordecedora.

Las luchas sociales

LOS MEDICOS DE CARAVACA

Murcia, 20.—El gobernador civil ha manifestado que ha suspendido el acuerdo del Ayuntamiento de Caravaca, declarando cesantes a los médicos municipales que reclamaron sus haberes, ordenando su reposición, que se atiende al laudo de 1919 y que de ocurrir algún fallecimiento sin asistencia, que se apliquen las debidas responsabilidades.

Comunican desde Yecla que se han declarado en huelga los obreros que verificaban la recolección de cereales. Dichos obreros han regresado del campo, acordando no reanudar sus tareas hasta que los patronos les abonen, como minimum, un jornal de ocho pesetas.

También los obreros pintores de esta capital se han declarado en huelga, cediendo una hoja a los patronos, a los que piden aumento de jornal.

LOS SINDICALISTAS EN ZARAGOZA

Zaragoza, 20.—Se ha celebrado el mitin organizado por la Federación local de Sindicatos únicos, asistiendo unos 4.000 obreros.

El gobernador civil había adoptado precauciones; pero el orden fué completo.

Tomaron parte en el acto varios oradores sindicalistas de Barcelona y de Zaragoza, refiriéndose al conflicto de los transportes planteado en la Ciudad Condal, y ocupándose del terrorismo.

Se declaró que la intransigencia patronal es culpable del estado de la huelga, así como que el Gobierno es responsable del desbarajuste reinante, que perjudica en gran manera al proletariado, acordándose estar incondicionalmente al lado de los obreros de Barcelona y no aceptar proyectos de tenebración de armas, si lo aprueban las Cortes, mientras no se desarme al Somatén.

CIENCIAS ADMINISTRATIVAS

Celebración del II Congreso Internacional en Bruselas

Del 13 al 16 de septiembre de 1923 tendrá lugar en el Palais Mundial, de Bruselas, el segundo Congreso Internacional de Ciencias Administrativas.

LA SECCION DE ESPAÑA

La Comisión permanente de Congresos Internacionales de Ciencias Administrativas, que reside en Bruselas, tiene, por regla general, secciones en cada país para corresponder con los trabajos de aquella.

La sección de España fue creada en 1911, y es sucesora del Comité que organizó la concurrencia de España de 1910. Las secciones de cada nación están representadas en la Comisión permanente central, por medio de cinco delegados oficiales.

Presidente, D. Melquiades Alvarez. Comisario general, conde de Torre-Vélez. Vocales: general Madariaga, D. José Gascon y Marín, marqués de Valero de Palma, D. José Morote, Srta. María de Maeztu, don Augusto Barcia, D. José María de Retes, ex interventor general de la Administración del Estado; D. Federico Montaldo, inspector general de la Sanidad de la Armada; conde del Valle de Suchil, conde de Altea, D. Manuel Andujar, contraalmirante de la Armada; don Francisco Cabrero, coronel del Cuerpo de Administración Naval.

Secretario, D. Vicente Santamaría y de Rojas, abogado del Estado, oficial de la secretaría del Congreso. Vicesecretario: D. Enrique Mhartín y Guix, jefe de Administración.

Secretarios adjuntos: D. Carlos de Madariaga y Bernaldo de Quirós y D. José Morlesin de Mendoza.

IMPORTANCIA DE LOS CONGRESOS DE CIENCIAS ADMINISTRATIVAS

A contar del primer Congreso Internacional de Ciencias Administrativas, la importancia de los métodos administrativos, por razón de los hechos subsiguientes, ha aumentado. Durante la guerra y después del Tratado de Versalles, los Estados, las provincias, las ciudades y los Municipios, han asumido nuevas cargas y han considerado aumentada su competencia en numerosos asuntos.

La celebración del proyectado segundo Congreso ofrecerá a los hombres de estudio y a los prácticos ocasión de examinar en conjunto los importantes problemas suscitados por la formación de las grandes aglomeraciones y la evolución contemporánea del concepto del Estado.

COMPOSICION DEL CONGRESO

El Congreso constará de cinco secciones, a saber: 1.ª, Administraciones municipales; 2.ª, Administraciones intermedias entre el Estado y los Municipios; 3.ª, Organizaciones centrales, públicas y privadas; 4.ª, Administraciones internacionales. Documentación; 5.ª, Preparación a las funciones públicas. Perfeccionamiento de los métodos administrativos.

(Continuará.)

VIDA MUNICIPAL

UN EXPEDIENTE

Transcurridos los dos periodos electorales que han determinado la paralización del expediente incoado para inquirir la certeza de los hechos denunciados en relación con las últimas oposiciones verificadas para plazas de veterinarios municipales, se invita a cuantos deseen contribuir al esclarecimiento de este asunto, y en particular a los que fueron opositores, a que acudan al Negociado de Asesoría del Ayuntamiento de Madrid, a aportar los datos que puedan contribuir a la finalidad que con el expediente se persigue.

Para ello se les concede un plazo que expirará, sin prórroga, el día 28 del actual.

CONCEJAL CONDECORADO

El jefe de la minoría conservadora del Ayuntamiento, D. Felipe Ruimonte, está recibiendo muchas felicitaciones por haber sido condecorado con la Cruz de la Corona por el Gobierno de Italia.

DECOMISOS

Los tenientes de alcalde del Centro, Inclusa y Latina, Sres. García Cortés, Marcos e Inalán, han decomisado la gran cantidad de pan faltó de peso, que han repartido entre los pobres.

Desde Barcelona

ENTIERRO DE UN GUARDIA

Barcelona, 20.—Esta mañana se ha efectuado el entierro del guardia de Seguridad José Vilagrassa, que murió a consecuencia de las heridas recibidas al volcar el carro que conducía en la montaña de Montjuich. Al fúnebre acto asistieron representantes de las autoridades y los compañeros del muerto, francos de servicio.

EL CONFLICTO DE LOS TRANSPORTES

La huelga del ramo de transportes tiende a mejorar. Hoy han trabajado en el puerto un millar de hombres y gran número de mujeres. Han salido 60 carros de transporte, guiados por personal no asociado. La mayoría de los carros son de los utilizados en los muelles del carbón. No hubo que lamentar incidente alguno desagradable, pues se habían tomado bastantes precauciones.

Por el interior de la ciudad también ha aumentado la circulación; pero no con la extensión que sería de desear, debido a las múltiples coacciones de que son objeto los carreteros que quieren reanudar el trabajo.

Al recibimos al medio día el gobernador civil nos dijo que carecía de noticias que comunicarnos. Mientras estábamos conversando con el Sr. Vera le llamó con mucha urgencia el ministro al teléfono, despidiéndose rápidamente de nosotros.

ACCIDENTE A UN SOLDADO

En la plaza del Orne, esta mañana, el soldado Antonio Martínez, que estaba encargado de custodiar un carro de la limpieza pública, se cayó del caballo, con tan mala suerte que se fracturó la pierna derecha.

TRES HERIDOS

Al dirigirse esta mañana en una moto al entierro del guardia de Seguridad el capitán de dicho Cuerpo D. Roberto Gómez, con el motorista José Milá y el ciclista José Parrondo, a consecuencia de una falsa maniobra volcaron, resultando los tres con heridas de pronóstico reservado.

A LA CARCEL

Los dos detenidos ayer por ejercer coacción, Juan Soleras y Esteban Solé, han ingresado en la cárcel.

MITIN SINDICALISTA

Esta noche, a las nueve, se celebrará un mitin sindicalista convocado por el Sindicato del ramo de transportes. En dicho acto harán uso de la palabra conocidos sindicalistas, que darán cuenta del estado del conflicto y de la conducta que habrán de seguir en lo sucesivo.

UNA COMUNICACION DEL CONSUL INGLÉS

Se asegura que el cónsul inglés en esta ciudad ha enviado una comunicación al ministro de Estado pidiendo más garantías para los súbditos ingleses residentes en Barcelona. Ha motivado dicha comunicación el atraco cometido el lunes contra un súbdito de la Gran Bretaña, que resultó gravemente

herido con varias puñaladas en la calle de Carulla, de Sarriá, después de robarle cuanto llevaba encima.

DILIGENCIAS JUDICIALES

El juez que entiende en el atentado ocurrido ayer en la calle de Abella, del que resultó muerto Arturo Rojas, continúa las diligencias. Hasta ahora no se ha practicado ninguna detención.

Hoy han prestado declaración varios vecinos de dicha calle y otras personas sin aportar ningún dato nuevo.

Frente a la casa donde ocurrió el suceso oímos ayer que los agresores eran cuatro, todos ellos jóvenes, vestidos de mecánicos, y que al mirar al interior de la tienda uno de ellos, señalando a la víctima, dijo: «Ahí está.» Entonces sonaron los disparos, cayendo el Rojas mortalmente herido.

No se saben los motivos de dicho atentado, no el muerto, además de ser manco, hacía una vida retirada, no interviniendo para nada en las cuestiones sociales. Créese que se trata de una venganza personal.

UN EXPEDIENTE MUNICIPAL

El alcalde ha designado al teniente de alcalde Sr. Blatjot para instruir expediente, a fin de depurar responsabilidades en el asunto del atraco de que fueron objeto recientemente cuatro empleados municipales en la calle de Fernando.

UNA CARTA DE POINCARE

Por mediación del cónsul general de Francia se ha recibido en la Alcaldía una carta del Presidente del Consejo de Ministros de Francia, Sr. Poincaré, agradeciendo en nombre propio y de toda Francia el donativo del Ayuntamiento de Barcelona al pueblo de Bellois en Santerre, para la reconstrucción del mismo.

SECCION DE ESPECTACULOS

CARTELERA PARA EL DIA 21

COMEDIA.—A las 6,30 (matinée popular), Marcelino.—A las 10,30 (popular), Marcelino.

CENTRO.—A las 6,30, Genio y figura.—A las 10,30, Genio y figura.

APOLO.—A las 7 (popular), La montería.—A las 10,30, El rey nuevo.

COMICO.—A las 6,30, ¡Calla, corazón!—A las 10,30, ¡Calla, corazón!

LATINA.—A las 7 (popular), Cándido Tenorio.—A las 10,15, El pobre Valbuena y La montería.

NOVEDADES.—A las 6,45 (popular), Tierra baja.—A las 10,30, La Malquerida.

FUENCARRAL.—A las 6,15 y a las 10,30, El diablo negro (tercer episodio de Los misterios de Nueva York).

JARDINES DEL BUEN RETIRO.—A las 10,30, Cri-Cri y concierto por la banda de Ingenieros.

MARAVILLAS.—A las 6,30 y a las 10,30, cinematógrafo, Isabelita Azuri, Lolita de

los Reyes, Carmen Valero, Pastora Imperio (retirada) y Ramper.

ROMEA.—Cinematógrafo y variedades.—A las 6,30 y a las 10,30, Dolorettes, Pepita Llazer, Nerina y su tocador Domingo Marín, Luis Esteso, La Cibelles, Eloísa Albéniz y Luisita Esteso.

CIRCO WILLIAM PARISH.—A las 5,30 de la tarde, matinee de moda infantil, programa variado de circo.—A las 10 de la noche, gran gala, programa selecto por la compañía de circo.—A las 12 de la noche, lucha grecorromana: Tibermont (polonés), contra Gonçalves (portugués); Rato (asturiano), contra Fournier (francés).

CIRCO AMERICANO.— (Despedida de la compañía).—A las 6,30, programa de circo, numerosas atracciones.—A las 10,30, compañía de circo y lucha libre: Danokki contra Koller y final del campeonato de Madrid; Steurs (campeón belga), contra Roth (campeón del Mundo).

CINE IDEAL

A las 6 y a las 10

Estreno: Aventuras de Nick Carter (sexta jornada).—La diosa del Broadway (por Justine Johnstone).—Próspero de menos (por el perro «Brownie»).—Charlot, bombero (por el auténtico Charlot).

Ciudad Lineal RESTAURANT

Días festivos: Almuerzo popular, cinco pesetas cubierto.—Se reservan mesas.—Teléfono 3. 20-31.

IRIS, Sevilla, 16

Almuerzos, 7 ptas. Comidas, 8 ptas. Gran confort.—Cocina de primer orden. Orquesta por distinguidas profesoras. Gran servicio de bar.

BALNEARIO DE LA MARGARITA EN LOECHES

Provincia Madrid

15 JUNIO A 15 SEPTIEMBRE



RECEMA HERPÉTICO

Curación o alivio de los enfermos de: Piel, Hígado, Aparato digestivo y Especiales de la mujer. Infalible en la Erisipela. Hojas clínicas: Jardines, 15, Madrid.

Nuestros viajes GRAN EXCURSION a PARIS y VERSALLES Salida, 25 de junio

Table with 2 columns: Precios todo comprendido, Desde MADRID (1.ª clase, 585 pesetas; 2.ª clase, 495) and Desde HENDAYA (1.ª clase, 435; 2.ª clase, 375).

GRAN VIAJE a Los Lagos, Montañas y Ventisqueros de SUIZA

Salidas: 9 de julio y 6 de agosto

Table with 2 columns: Precios todo comprendido, Desde CERBERE (1.ª clase, 1.550 pesetas; hasta HENDAYA 2.ª clase, 1.430) and Desde MADRID (1.ª clase, 1.800; hasta MADRID 2.ª clase, 1.675) and Desde HENDAYA (1.ª clase, 1.590; hasta HENDAYA 2.ª clase, 1.460).

Pedid los programas detallados a los

SERVICIOS DE TURISMO de "La Correspondencia de España," ARENAL, 1, PRINCIPAL-MADRID

Carbón de encina mañana 18 cts. kilo

Mezcla, 16; bolas, 12; desde 5 a domicilio; carbón encina, 40 kilos, 8,75; bolas, 5,20; ovoides, 3,00; cok, 5,25; antracita, 4,50 y 5,50; San Vicente, 3; Valencia, 2; Pez, 14; Gloria, Quevedo, 3; Embajadores, 37; Barco, 13; Alberto Aguilera, 47; Alcañal, 12; San Vicente, 43; Santa María, 17; San Simón, 7; San Nicolás, 3; Santa Brígida, 33; Jesús y María, 8 y Calatrava, 13. ALMACENES DE SEGOVIA Y FABRICAS, PEÑUELAS, 10. Teléfonos 6-04 M. y 13-55 J.

Advertisement for IODHYRINE, a medicine for obesity, featuring an image of a woman and text describing its benefits.

VAJILLAS El más inmenso surtido en vajillas inglesas, francesas y del país, como igualmente cristalerías de Bacarrat y otras. Antigua CARTUJA DE SEVILLA Esparteros, 3, MADRID

Liquidación de todas las existencias de figuras de porcelana, jarrones, cerámica italiana, centros de mesa metal blanco, floreros, bandejas, vajillas y platos sueltos. Se admiten proposiciones por todo y por lotes. Calle de Recoletos, 8.

Advertisement for Heidsieck & Co. 'MONOPOLE' champagne, 137 años de éxito, with a list of products and prices.

Servicios de la Compañía Transatlántica

LINEA DE CUBA MEJICO

El vapor «Alfonso XIII» saldrá el 17 de julio de Bilbao; el 19, de Santander; el 20, de Gijón, y el 21 de Coruña, para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costa-firme y Pacífico, con transbordo en Habana.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO

El vapor «Antonio López» saldrá el 25 de julio de Barcelona; el 26, de Valencia; el 28, de Málaga, y el 30 de Cádiz, para Nueva York, Habana y Veracruz.

LINEA DE VENEZUELA COLOMBIA

El vapor «Manuel Calvo» saldrá el 10 de julio de Barcelona; el 11, de Valencia; el 13, de Málaga, y el 15 de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Se admite carga y pasaje con transbordo para Veracruz.

LINEA DE BUENOS AIRES

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá el 4 de julio de Barcelona; el 5, de Málaga, y el 7, de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE FILIPINAS Y EXTREMO ORIENTE

El vapor «Isla de Panay» efectuará una expedición para Filipinas, saliendo de Coruña el 1.º de julio para Vigo, Lisboa y Cádiz, de donde saldrá el 13 para Cartagena, Valencia, Barcelona, y de este puerto el 19 para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a Nueva York, puertos del Cantábrico a Nueva York, cuyas salidas no son fijas, y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Calzado cosido a mano

Por 20 pesetas remitidas por giro postal enviamos al recibir las medidas, por paquete postal, un par calzado brogueado bluelas con char boxcal negro, suela doble, tacón rodado. Por 75 pesetas enviamos cuatro pares. En zapato, una peseta menos por par. Pedidos a la Sociedad Cooperativa «Comisión y Banca».

CURACION RADICAL Y RAPIDA

Advertisement for SANTAL MIDY, a medicine for various ailments, with a logo and text.

AVISO

La casa que paga más por todo clase de alhajas, dentaduras, PAPELETAS DEL MONTE es Plaza Santa Cruz, 7. Platería.—Teléfono 727 N.

LINOLEUM

PERSIANAS. Realización rápida. Grandísimas rebajas Cayetano Polo y Hermanos Fuencarral, 19 y 21.

JARABE DE GIBERT

y Grajeas AFECCIONES SIFILITICAS VICIOS de la SANGRE Prepara los por BOUTIGNY-DURAMEL, Farmacéutico DESCONFIESE DE LAS IMITACIONES. ADRENERGIA, Marqués-Lafite, París.

DENTADURAS

Nuevo sistema sin paladar. Gran precisión y comodidad. Gran Vía, 1.

ALMONEDA

Lujoso comedor, Despacho, Alcobá, Plano, Caja caudales, Tibores, demás. SAN ROQUE, 4.

OFICINA TECNICA DE PUBLICIDAD

PRADO-TELLO DIAMONTE, 10

LA TEMPERATURA

EN MADRID.—A las ocho de la mañana, 18,1; a las doce, 27,4; a las cuatro, 30,0; máxima al sol, 37,0; mínima a la sombra, 10,0.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO DECANO DE LA PRENSA DE MADRID
DIEZ CÉNTIMOS NÚMERO

LO DEL DIA

El Rey entrega en Guadalajara el estandarte a la compañía de Aerostación. — La huelga de Barcelona parece que tiende a resolverse.

RENUNCIA DE UN ACTA

Una carta de D. Juan Ignacio Luca de Tena

A B. C. de hoy ha publicado una carta de D. Juan Ignacio Luca de Tena, dirigida a los condes de Colomby y de Bunes, en la cual hace pública su determinación de renunciar al acta conseguida por la circunscripción de Sevilla.

De ella son los siguientes párrafos: «Yo pude ser diputado hace dos años, mediante el artículo 20, por un distrito levantado donde hubiera sido conde. Y al malogrado estadista que dirigía entonces los destinos de España, D. Eduardo Dato, le dije que no aceptaba el acta que me regalaban, porque yo no quería ser diputado más que por Sevilla. Y cuando hace tres meses me hablaron fuerzas importantísimas de un distrito andaluz que ha representado mi padre en muchas legislaturas, les contesté que yo no quería ser diputado más que por Sevilla. Y cuando hace menos tiempo me enteraron otros de que podía triunfar fácilmente por otro distrito más en consonancia con mis aspiraciones, porque está en esa provincia, manifesté que me honraría mucho su representación, pero que yo no quería ser diputado más que por Sevilla. ¿Qué otro móvil que no fuera de amor entrañable podía tener mi deseo si la misma categoría da en el Congreso y en la Nación la investidura por esa ciudad queridísima que la del más modesto distrito de España? Por vínculos de sangre y de afectos inborrables, era natural que yo considerase a Sevilla como mi patria chica, que la amase como si hubiera nacido allí, que me ilusionara su representación para poner a su servicio mis trabajos, mi juventud, y la posición que por circunstancias especiales ocupó en Madrid, donde no existe el sentimiento regional, porque es la capital de la Patria de todos de la Patria grande.

Gracias a la iniciativa de un sevillano que enalteció mi apellido existe una escuela en Triana que se cita como ejemplo y que es honra de nuestra ciudad; gracias al mismo hombre, que ya no vive, por desgracia para Sevilla, y que fué modelo de alcaldes, se levantó en el mismo barrio un pavimento, cuyo coste garantizó con su fortuna particular—en el Ayuntamiento están los datos—para procurar que las inundaciones fueran menos dañinas. Gracias al genio de otro allegado mío se levantó en el Parque de María Luisa los maravillosos palacios de la Exposición, que despertaron el entusiasmo de propios y extraños. Y gracias a otro sevillano, a quien debió la existencia y un apellido tan sevillano como el que más, se ha podido continuar esa magna obra y no crecen ahora jaramagos en vez de rosas en la plaza de América. Entrecorriéndola frase porque no es mía y para que resalte la intención alevosa de quienes se han permitido tergiversarla. Se refería, quien la pronunció como yo la he escrito, a que, cuando el Congreso denegó los últimos créditos para la Exposición de Sevilla, al mismo tiempo que los concedía para la de Barcelona, fué precisa su actuación personal para desbaratar lo hecho, hasta el punto de lograr que en el Senado se revocase el acuerdo del Congreso, y gracias a la influencia ejercida cerca del Gobierno y a las campañas del periódico madrileño que más ha servido a Sevilla en toda ocasión y momento, se consiguió la subvención, como era de justicia. Las obras continúan, y muchos cientos de obreros sevillanos ganan el pan trabajando en ellas. En la historia contemporánea de Sevilla se podrán contar con los dedos los beneficios para la población a los que no vaya asociado mi apellido, como en las obras de la corte de Tablada, Sociedades navales, de tranvías y electricidad y en cuanto se relacione con su engrandecimiento. Los que quieran remontarse a tiempos más antiguos piénsense por la morada de los muertos, y una lápida que en el cementerio existe les dará con palabras escupidas por el amor de un pueblo quien fué un médico, insigne, bienhechor de Sevilla, a quien todavía recuerdan los añosos con veneración, y que se llamó D. Cayetano Álvarez-Ossorio. Don Cayetano Álvarez-Ossorio fué mi bisabuelo.

Al recordar someramente estos hechos, creo que nadie podrá achacarlos a inmediatez, porque no es precisamente a mí a quien se deben. Empiezo ahora mi vida pública, y fui a Sevilla para no ser cupero y poder continuar la tradición de mi familia. Intencionalmente me dijo alguien en la Junta de escrutinio que eso no bastaba; que para conquistar a una mujer hermosa había falta de cortejarla. Así lo creo yo también; y una mujer hermosa hay que cortejarla para lograr su amor. Pero a una madre no se la conquista!

Según los datos manifestados ante el Congreso por el ilustre orador Sr. Barcia, que en nombre de D. Diego Martínez Barrios impugnó mi acta, la ciudad de Sevilla tiene 39.000 electores, de los cuales sólo votaron 13.000; es decir, la tercera parte. Yo deduzco de esto que la votación se debe exclusivamente a los partidos políticos organizados; pero de ningún modo a la voluntad de Sevilla. Y lo mismo podría decirse respecto a las elecciones de los pueblos, donde si la votación ha sido más lucida, se debe a que las organizaciones políticas tienen mayor fuerza.

No dudo que ciertas gentes, dispuestas siempre a criticarlo todo, interpretarán la renuncia de mi acta como un afán de notoriedad o como deseo de fabricar con esta amargura mía, tan sincera, una plataforma política. A los que tal digan les probaré con mi conducta futura que no es cierto.»

Programa del concierto que la Banda Municipal celebrará en el Retiro mañana jueves, a las seis de la tarde: España, pasodoble de la zarzuela La pandereta, Jiménez. Tres pequeñas piezas, Dubois. a) Aire de Janza. b) Canción de Oriente. c) Historia bizarra. Prólogo de la ópera Mefistófeles, Boito. Aranzahak (Los pescadores), fragmento sinfónico, José Franco. 1.ª Oración en el mar. II. En el puerto. Al regreso de la pesca. Fantasia de Gigantes y cabezudos, Caballero.

BANDA MUNICIPAL

CONCIERTO EN EL RETIRO

Programa del concierto que la Banda Municipal celebrará en el Retiro mañana jueves, a las seis de la tarde: España, pasodoble de la zarzuela La pandereta, Jiménez. Tres pequeñas piezas, Dubois. a) Aire de Janza. b) Canción de Oriente. c) Historia bizarra. Prólogo de la ópera Mefistófeles, Boito. Aranzahak (Los pescadores), fragmento sinfónico, José Franco. 1.ª Oración en el mar. II. En el puerto. Al regreso de la pesca. Fantasia de Gigantes y cabezudos, Caballero.

Asamblea Nacional de Secretarios de Ayuntamiento

El viernes 22 del corriente, a las cuatro de la tarde, se celebrará en el salón de actos de las Escuelas de Aguirre la primera sesión de la Asamblea Nacional de secretarios de Ayuntamientos, con asistencia de representaciones autorizadas de todas las Juntas provinciales y de parte de...

LOS POBRES AGRADECIDOS

Firmada por «Unos pobres» hemos recibido una carta que por su mucha extensión no podemos publicar, en la que nos ruegan nos hagamos intérpretes de su gratitud hacia la Asociación Matritense de Caridad, a las nobilísimas damas que tan amablemente les servían la comida, a las hermanas que con tanto interés lo han administrado, y sobre todo al muy digno presidente Sr. García Molinas por la forma en que han socorrido a los menesterosos en la Casa de Caridad del paseo de Martínez Campos, 18, durante los pasados meses de invierno.

UNA IMPRUDENCIA FUNESTA

Por el hueco de la escalera

Amador Liñero González, de diez y seis años, domiciliado en un piso cuarto de la calle de Pérez Galdós, cometió la imprudencia, al llegar al piso inferior, de subir a la barandilla de la escalera para bajar resbalando por ella. El imprudente muchacho perdió el equilibrio, y descolgándose fué al espacio, y por el hueco de la escalera cayó en el portal. En muy grave estado se le trasladó al Hospital Provincial.

Sardinas sin espina CRUZ ROJA

De la casa Brien y C. Probadas. Inmejorables

TOROS EN ITALIA

Verona, 20.—El ganado de Salamanca resultó bueno. Parejito, Corchaito y Estrella estuvieron muy bien toreando y matando. Cortaron orejas. La afición taurina aumenta considerablemente en Italia.

Deportes en el extranjero

BOXEO

EL CAMPEONATO DEL MUNDO Nueva York, 20.—El campeonato del Mundo de boxeo, pesos mosca.—Pancho Villa vence a Wilde al sexto round por «knock-out».

DETALLES DEL COMBATE ENTRE VILLA Y WILDE

Nueva York, 20.—He aquí los detalles del combate de boxeo entre Pancho Villa y Jimmy Wilde. Jimmy Wilde no pudo resistir los terribles asaltos de su adversario en el primer round. En el segundo asalto, Pancho Villa hizo tambalearse a Jimmy Wilde con un derecho en el maxilar. Jimmy Wilde renovó la ofensiva en los cuarto y quinto rounds. En el sexto, Pancho Villa hizo caer una verdadera lluvia de golpes en el rostro de Jimmy Wilde, quien derramaba sangre en abundancia. En el séptimo round (y no sexto, como se telegrafió) quedó definitivamente derrotado Jimmy Wilde, el cual iba debilitándose por momentos y apenas podía levantar los puños, hasta que al fin cayó desplomado, sin conocimiento, después de recibir un directo debajo de la barba.

LOS AGRAVIOS DEL CATASTRO

Los errores cometidos en la catastración de la riqueza forestal en la provincia de Sevilla

No es fácil tarea concretar en el limitado espacio de un artículo periodístico ni en una serie de ellos, por muy acertada que fuese la exposición, el caudal de razones y argumentos en los cuales basan los agrarios la demanda elevada a los Poderes públicos contra los innumerables y gravísimos daños que han causado a los intereses agrícolas los descariados del personal técnico encargado de implantar el servicio del Catastro en nuestro país.

Cuanto mayor espacio y atención dedicamos a este importantísimo asunto, descubrimos nuevas fases en el problema, que delatan mayor número de errores, y así, el estudio hecho en nuestro artículo anterior del recurso interpuesto ante el ministro de Hacienda por la Cámara Agrícola de Sevilla nos obliga a analizar un punto entonces enunciado someramente, que se refiere a los errores cometidos por el personal técnico al hacer las evaluaciones y clasificaciones de la riqueza forestal, que tanta importancia tiene en aquella provincia.

Procedió en este caso la Cámara Agrícola de Sevilla con el mismo criterio de escrupulosidad que le inspiró al hacer el estudio preparatorio para comprobar las razones en que hubo de fundamentar el recurso contra las comprobaciones efectuadas en veintiseis pueblos de aquella demarcación, y así, comisionó a ingenieros de Montes para que emitiesen dictamen sobre el verdadero estado de la riqueza forestal y sobre los métodos evaluatorios y de clasificación que debieron ser empleados al hacerse el avance catastral. El ingeniero Sr. Bermejo emitió, en efecto, informe razonadísimo, de cuyo estudio se deduce la triste evidencia de haberse cometido absurdos sin cuento en la evaluación de la riqueza forestal.

EL TRATADO COMERCIAL CON PORTUGAL

Se anuncia que en breve va a ser firmado un nuevo Tratado comercial con la República portuguesa. El Gobierno nada dice respecto de sus propósitos en favor de los intereses de España con relación a dicho Tratado, y conviene que en estos momentos, en que se hace pública la diferencia en contra de España de nuestra balanza comercial y se habla del crecimiento de la importación con baja de la exportación de nuestros productos, se hagan públicos los propósitos del Gobierno para que la opinión pueda examinarlos y pensarlos, y no camine a ciegas hacia una resolución que, una vez adoptada, puede dar lugar a perjuicios irreparables.

LA COPA DAVIS

España vence a la Gran Bretaña

Manchester, 20.—Final de las pruebas eliminatorias para la copa Davis, de «lawn-tennis». España venció a la Gran Bretaña, ganando por lo tanto la prueba. El conde de Gomar ha vencido al inglés Lycett por 6 a 4, 6 a 1 y 7 a 5.

BOLETIN RELIGIOSO

JUEVES 21 DE JUNIO DE 1923

Santos del día.—Santos Luis Gonzaga, Martín, Rufino, Leufredo, confesores; Rufino, Apolinar, Albano, Eusebio y Terencio, y Santas Demetria, virgen, y Marcia, mártires. La misa y oficio son de San Luis Gonzaga, con rito doble y color blanco. Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Salesas del segundo monasterio; a las ocho, exposición de S. D. M.; a las diez, misa cantada, y por la tarde, a las cinco y media, estación, rosario, completas y reserva. En la iglesia Pontificia principia la novena al Sagrado Corazón de Jesús; a las seis y media, exposición de S. D. M., rosario, sermón, que predicará el padre García Alonso, y reserva. En el Salvador y San Nicolás, a las ocho, misa de comunión de los jueves eucarísticos, y a las once, ejercicio de la Hora Santa. En Nuestra Señora de los Dolores, a las ocho, misa de comunión. En los Servitas, ejercicios de la Santa Escuela de Cristo, a la hora acostumbrada. En las Capuchinas, a las ocho, exposición de S. D. M.; por la tarde, a las cinco y tres cuartos ejercicio de los jueves eucarísticos. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Buena Dicha en su iglesia y en San Antonio de la Florida, o del Sagrado Corazón de María en las Reparadoras. Espíritu Santo.—Adoración Nocturna.—Turno, San Marcos Evangelista.

lencio, y así vieron transcurrir los días sin que apareciera la anhelada orden dictando la nulidad de todo lo actuado, o por lo menos la revisión de dichas valoraciones. Ante este silencio hubo necesidad de que interviniesen en las anteriores Cortes los diputados D. Juan Vázquez de Pablo y el conde de Colomby, para demandar del ministro de Hacienda una contestación categórica sobre asunto de tan trascendental importancia. Pero de esta intervención y de sus resultados nos ocuparemos en sucesivos artículos, por merecer capítulo aparte.

Información militar

EL GENERAL AGUILERA INSISTE EN QUE NO DESEMPEÑARA NINGUN OTRO CARGO

En el ministerio de la Guerra hablaron esta mañana los periodistas con el presidente del Consejo Supremo, general Aguilera, quien ratificó las manifestaciones que hizo anoche en Teléfonos, afirmando que no pasará a ocupar ningún otro puesto. En el caso de que cesase en el que actualmente desempeña, rumor que, según parece, carece en absoluto de fundamento, quedará en situación de disponible.

HAY COMBINACION O NO?

Las impresiones que pudimos recoger hoy en el ministerio de la Guerra descartaban la combinación de altos cargos de que viene hablando desde hace varios días, y que últimamente se dijo sería firmada hoy.

Parece ser que los generales Miláns del Bosch, Arráiz y Primo de Rivera, seguirán en sus actuales puestos. Es, sin embargo, aventurado el afirmarlo, porque todo está pendiente del resultado de las conferencias que en estos días están celebrando el general Primo de Rivera y el Sr. Barber con el Gobierno acerca de la cuestión social de Barcelona.

OFICIALES DESTINADOS A LA MEHALLA JALIFIANA

Han sido destinados a la mehalla jalifiana de Tafersit el alférez de Infantería D. Manuel López Iglesias; a la de Larache, el teniente de Infantería D. Miguel Escoll, y a la Intervención Militar de la zona de Melilla el teniente de Infantería D. José Palacios Rodríguez. Queda sin efecto el destino a la mehalla jalifiana de Tafersit del alférez D. Francisco Segalerva.

EL TRATADO COMERCIAL CON PORTUGAL

Se anuncia que en breve va a ser firmado un nuevo Tratado comercial con la República portuguesa. El Gobierno nada dice respecto de sus propósitos en favor de los intereses de España con relación a dicho Tratado, y conviene que en estos momentos, en que se hace pública la diferencia en contra de España de nuestra balanza comercial y se habla del crecimiento de la importación con baja de la exportación de nuestros productos, se hagan públicos los propósitos del Gobierno para que la opinión pueda examinarlos y pensarlos, y no camine a ciegas hacia una resolución que, una vez adoptada, puede dar lugar a perjuicios irreparables.

LA COPA DAVIS

España vence a la Gran Bretaña

Manchester, 20.—Final de las pruebas eliminatorias para la copa Davis, de «lawn-tennis». España venció a la Gran Bretaña, ganando por lo tanto la prueba. El conde de Gomar ha vencido al inglés Lycett por 6 a 4, 6 a 1 y 7 a 5.

BOLETIN RELIGIOSO

JUEVES 21 DE JUNIO DE 1923

Santos del día.—Santos Luis Gonzaga, Martín, Rufino, Leufredo, confesores; Rufino, Apolinar, Albano, Eusebio y Terencio, y Santas Demetria, virgen, y Marcia, mártires. La misa y oficio son de San Luis Gonzaga, con rito doble y color blanco. Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Salesas del segundo monasterio; a las ocho, exposición de S. D. M.; a las diez, misa cantada, y por la tarde, a las cinco y media, estación, rosario, completas y reserva. En la iglesia Pontificia principia la novena al Sagrado Corazón de Jesús; a las seis y media, exposición de S. D. M., rosario, sermón, que predicará el padre García Alonso, y reserva. En el Salvador y San Nicolás, a las ocho, misa de comunión de los jueves eucarísticos, y a las once, ejercicio de la Hora Santa. En Nuestra Señora de los Dolores, a las ocho, misa de comunión. En los Servitas, ejercicios de la Santa Escuela de Cristo, a la hora acostumbrada. En las Capuchinas, a las ocho, exposición de S. D. M.; por la tarde, a las cinco y tres cuartos ejercicio de los jueves eucarísticos. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Buena Dicha en su iglesia y en San Antonio de la Florida, o del Sagrado Corazón de María en las Reparadoras. Espíritu Santo.—Adoración Nocturna.—Turno, San Marcos Evangelista.

CONCESION INEXPLICABLE

La comunicación cablegráfica con América

Bajo estos títulos ha publicado El Imparcial el siguiente suelto: «No tiene explicación, a nuestro juicio, la concesión hecha por el Gobierno español a la Compañía Italiana de Cables Submarinos. Cuando numerosos elementos españoles e hispanoamericanos demandaban al Gobierno, por interés comercial, por interés político y por interés de raza, el tendido de un cable español entre la Península y la Argentina, nuestro Gobierno celebra un acuerdo con el Gobierno italiano por el que otorga España las siguientes concesiones a la Compañía Italiana de Cables Submarinos:

Primera. Derecho a amarrar en Málaga y Canarias el cable que proyecta aquella tender entre Roma y Buenos Aires, lo cual significa una aportación de cablegramas españoles valorados en un ingreso anual, para la Compañía Italiana, de cinco millones de pesetas oro. Segunda. Compromiso de la Banca española de aportar a la emisión de acciones de la Compañía una cantidad no inferior a 20 millones de libras, o sean 80.000 acciones de esta Sociedad, sin perjuicio de que el ahorro español, que antaño compró libras, como compró marcos, pueda cargar la mano y tomar más de ese número, puesto que la emisión es de 800.000 acciones. En cambio de estas aportaciones efectivas, contantes y sonantes, el Gobierno español recabó el derecho de designar un representante que forme parte del Consejo de Administración de la Compañía. Felicitamos por anticipado al agraciado, quienquiera que sea. Esta concesión del Gobierno español es, en la realidad, una renuncia de España a tener en lo porvenir un cable nacional con la Argentina. Basta exponer el hecho para que se advierta el lamentable error político que se ha cometido. En cuanto al aspecto financiero, dar veinte millones de libras y un mercado valorado en un consumo anual de un millón de duros, por el gusto de regalar un buen destino a un amigo político, nos parece arbitrario imaginado por el sastrer del Campillo, que cosía de balde y ponía el hilo...»

El órgano del actual ministro de Fomento, D. Rafael Gasset, hace bien en hablar de esta concesión del Gobierno y en preguntar quién es la persona favorecida; mas no debe parar aquí las cosas, pues es inexplicable, sustentar un criterio dentro del Gabinete, y otro, contradictorio, en un órgano de publicidad. Si el Gobierno entiende que España debe ser la nación que tienda el cable internacional a América, está obligado a poner en práctica las medidas necesarias. De todos modos, conviene que se sepa lo que hay en el fondo del asunto.

BOLSA DE MADRID

Cotización del día 20 de junio de 1923

4 por 100 interior.—Serie F, 71,80; E, 71,95; D, 71,90; C, 72,00; B, 72; A, 72,00; G y H, 72,00; Diferentes series, 72,00; Fin corriente, 71,2; Fin próximo, 72,10. 4 por 100 exterior.—Serie F, 87,25; E, 87,25; D, 87,55; C, 87,90; B, 87,75; A, 88,00; G y H, 87,50; Diferentes series, 88,00. 4 por 100 amortizable.—Serie E, 89,50; D, 90,00; C, 90,00; B, 90,00; A, 90,00; Diferentes series, 89,00. 5 por 100 amortizable.—Serie F, 95,75; E, 96,00; D, 95,80; C, 96,00; B, 96,00; A, 96,00; Diferentes series, 96,00. 5 por 100 amortizable. (Emisión de 1917).—Serie F, 96,00; E, 96,00; D, 96,00; C, 96,00; B, 96,00; A, 96,00; Diferentes series, 96,00.

Obligaciones del Tesoro.—Serie A, 102,65; B, 102,55.

Ayuntamiento de Madrid.—Villa Madrid 1913, 88,75; Obligaciones de 1893, 82,75; Expropiaciones Interior 5 por 100, 96,50; Obras del Ensanche, 95,00; 1908; Daudas y Obras, 85,00; Empréstito del 1914, 88,75. Banco Hipotecario de España.—Cédulas a 4 por 100, 88,95; Idem a 5 por 100, 100,00; Idem a 6 por 100, 111,00; Marrucos, 78,90. Valores industriales. (Acciones).—Banco de España, 591,00; Hipotecario, 360,00; Hispanoamericano, 192,00; Español de Crédito, 154,50; Tabacos, 243,00; Explosivos, 337,00; Azucareras preferentes, 91,25; Idem ordinarias, 88,00; Altos Hornos, 105,00; Duro Felguera, 55,50; Unión Alcolera, 76,00; Banco Central, 124,00; Bonos Banco España, 872,00.

Ferrocarriles.—M. a Z y Alicante, 862,50; Nortes, 843,50; Metropolitano, 226,00; Madrileña de Tranvías, 94,50. Obligaciones.—General Azucarera: estampilladas, 74,00; Idem id., no estampilladas, 76,50; Bonos Naval, 101,00. Ferrocarriles.—M. a Z y A. Arizas, 98,00; Idem 1.ª hipoteca 287,15; Nortes, 1905, 77,80; Alsasnas, 00,00; Andaluces, 1913, 00,00; Bobadilla a Algeiras 00,00. Valores extranjeros.—Banco Central Mexicano, 00,00; Banco del Río de la Plata, 248,50; Obligaciones Klotz, 102,50; Bonos Pefarroy, 93,75; Asturiana de Minas, 93,75. Moneda extranjera.—Marocs, 000; Libras, 31,40; Francos, 42,25; Francos suizos, 121,50; Libras, 31,14; Dolares, 6,72; Francos belgas, 86,10; Esudos, 0,94.

Palace Hotel Grill-Room

GRAN TERRAZA Y SALÓN DE VERANO. COMIDA VERBENA DESDE LAS NUEVE. SOUPER TODAS LAS NOCHES DE ONCE A LA MADRUGADA DOS AFAMADAS ORQUESTAS. EL LOCAL MAS ERESCO DE MADRID, Y DONDE MEJOR SE COME